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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05/02/2024 

 

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte 

e quatro, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú, 

900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os Vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz 

Carlos Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do 

Amaral, Rafael Amancio Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno. 

Presidente - Sob a proteção de Deus, declaro aberta a 2ª 

Sessão Ordinária do ano 2024 e convido a todos os presentes 

para que fiquem de pé para a leitura do texto bíblico. 1° 

Secretário – Salmo 121, versículo 2. “O meu socorro vem do 

Senhor Deus, que fez o céu e a terra.” Glórias a Deus. 

Presidente – Amém! Quero deixar registrado aqui que na 1° 

sessão ordinária o Vereador Onevan Batista do Amaral 

participou da sessão através de forma remota, de acordo com 

o art. 5° da Resolução 09/2023 da Câmara Municipal de 

Naviraí. Então a presença do Vereador Onevan Batista do 

Amaral está devidamente registrada na última sessão, não 

precisa de justificativa. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

questão de ordem, Presidente. Presidente – questão de ordem 

Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

gostaria de pedir pra inverter a ordem do dia, se todos os 

Vereadores concordarem. Presidente – coloco a questão de 

ordem em discussão do Vereador Luiz Carlos Garcia. Coloco em 

votação, os Senhores Vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem. Aprovado! Determino 
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ao 1° secretário que faça a leitura da ordem do dia. Por 

ocasião da votação do Projeto de Decreto Legislativo 

n°02/2024, referente as contas da Prefeitura de Naviraí no 

exercício financeiro 2015, convido o Senhor Leandro Peres de 

Matos, caso queira, para fazer o uso da tribuna para expor 

sua defesa pessoal, ou por meio do seu advogado. Se o ex-

prefeito quiser fazer o uso da tribuna está aberto, para sua 

defesa. Ex-prefeito Leandro Peres de Matos – bom dia todos, 

Senhor Presidente Ederson Dutra, Nobre Secretário Vereador 

Ricck Eventos, Vereador Regivan, Vereador Rodrigo Sacuno, 

Vereador Daniel Moretto, Vereador Bolacha, Vereador Rafael 

Volpato, Vereador Miltão, Vereador José Roberto, Vereador 

Josias de Carvalho, Vereador Fabiano Domingos dos Santos, 

Vereador Antonio Bianchi e Vereador Onevanzinho. Primeiro 

agradecer a oportunidade de estar aqui mais uma vez nessa 

tribuna, do qual, ao qual eu passei 4 anos como Vereador 

nesse município maravilhoso. Depois saindo daqui, me 

direcionei, graças ao povo de Naviraí, á Prefeitura de 

Naviraí, e lá permaneci por 4 anos fazendo meu melhor com a 

equipe em prol da nossa cidade. Na nossa cidade existe um 

legado positivo da nossa gestão e isso nos engrandece muito, 

mas tem coisas que fogem da nossa alçada, principalmente nós 

ordenadores de despesas. Hoje aqui nessa casa o Vereador 

Neninha, o Vereador Ricck, tem uma responsabilidade muito 

grande, que é cuidar de toda a parte burocrática e a parte 

jurídica da Câmara Municipal. Eu quando prefeito cuidava da 

cidade, cuidava da parte jurídica, na verdade o prefeito é 

responsável por tudo, mas nem tudo está aos nossos olhos. O 

Tribunal de Contas, todos nós sabemos, que muitas vezes não 

dão o olhar correto para as defesas dos agentes políticos, 

comprometendo muitas vezes a vida e o futuro desses agentes, 

principalmente os ordenadores de despesas. Por mais que você 
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apresente a defesa com dados, com documentos, ainda assim 

não aceitam, e graças a Deus existe o Poder revisor, que é 

a Câmara de Vereadores do município. A mesma forma eu falo 

que existe o Judiciário, graças a Deus, pra corrigir os 

excessos do Ministério Público, e que não são poucos. Falo 

isto com legitimidade, porque fui perseguido por alguns 

agentes do Ministério Público aqui de Naviraí na época, e 

não tenho medo nenhum de falar, até porque dos mais de 30 

processos que foram colocados contra mim, mais de 20 já fomos 

absolvidos, e vamos se absolvidos em todos, porque nós não 

devemos. Então eu venho aqui hoje dizer a vocês que não 

fizemos nada de errado, quando veio o parecer do tribunal de 

contas negando as nossas contas, por 3 itens, e aí a 

população de Naviraí deve estar escutando, ela vai entender, 

2 itens por erro de envio de sistema, questão do relatório 

analítico, do inventário analítico, e também outra situação 

que salve engano foi do, me fugiu agora aqui. A 3° foi a 

questão de uma conta, que a gente movimentava uma conta no 

Sicred, e eles julgaram isso como irregular. Das 2 situações 

de sistema foram corrigidos, foram apresentadas a defesa e 

não ouve erro nenhum. A questão do Naviraí Prev também né, 

Vereador Regivan? E da Câmara Municipal que não foi enviado 

via sistema, depois foi corrigido. E a questão do banco 

Sicred. Aí você para pra analisar, o banco Sicred é um banco 

oficial, o Prefeito é obrigado a movimentar em todas as 

agências que tem no município porque a população tem que ter 

esse direito, e somente comigo veio irregular, com os outros 

prefeitos não vieram irregular. Mas nós, mesmo vindo 

irregular, nós apresentamos uma lei da época do Seu Euclides 

que aprovava a prefeitura de Naviraí a movimentar na agência 

do banco Sicred, que naquela época vinha para Naviraí. Então 

tá justificado, nós não fizemos nada errado. Mesmo que não 
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tivesse a Lei, o banco Sicred é um banco registrado no banco 

central, e é por esses 3 itens hoje que o tribunal quer me 

deixar inelegível 8 anos. Então se for, quando esse processo 

veio para a Câmara Municipal, nós fizemos a apresentação da 

defesa na comissão de orçamento e finanças, e sabiamente, 

fundamentado na legislação, juridicamente com os jurídicos 

da Câmara, foi aprovado um parecer contrário a rejeição das 

contas. Resumindo, a Câmara Municipal, através da sua 

comissão, votou contra a decisão do tribunal e tudo bem, 

vocês tem autonomia pra isso. Como eu disse no início, se 

não tivesse o órgão revisor, muitos agentes públicos estariam 

prejudicados, porque muitas vezes quem julga lá no tribunal 

são pessoas que nem conhecimento tem. Então o parecer hoje 

é favorável a aprovação das contas. Hoje, só pra citar um 

exemplo, a atual prefeita de Naviraí, Rhaiza Matos, ela 

movimenta no Sicred, e aí? Se for condenado hoje a ser 

reprovado, amanhã vocês tem que entrar contra ela, ou estarão 

prevaricando. Então eu venho aqui pedir que vocês analisem 

os documentos, nós apresentamos, a comissão julgou, tem 3 

membros da comissão que podem esclarecer algumas dúvidas, e 

eu venho aqui hoje pedir o voto de vocês favorável a 

aprovação das contas. E, como eu disse para quase todos que 

me atenderam, que eu procurei todos, os que me atenderam, eu 

não viria aqui na Câmara pedir pra vocês votarem favorável 

as minhas contas se eu tivesse feito alguma coisa errada. E 

se caso não for aprovado, os votos contrários serão os 

responsáveis por me deixar inelegível 8 anos. Hoje eu não 

voto em Naviraí, estou aposentado da política, estou em Campo 

Grande cuidando da minha família, e peço a vocês que pensem, 

coloquem a mão na consciência, e votem favorável a aprovação 

das nossas contas. Senhor Presidente, obrigado pela 

paciência que o Senhor teve comigo esses dias, a todos 
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Vereadores, façam uma avaliação. Hoje é comigo, amanhã pode 

ser com vocês! Muito obrigado! Presidente – nós que 

agradecemos, ex-prefeito Leandro Peres de Matos. Determino 

ao 1° secretário que faça a leitura da ordem do dia. 1° 

Secretário – em 1° e única discussão e votação o Projeto de 

Decreto Legislativo n°2/2024, de autoria do Poder 

Legislativo. A justificativa corresponde ao parecer da 

comissão de finanças e orçamento. Parecer jurídico pela 

regularidade do procedimento de avaliação pela comissão de 

finanças e orçamento e seu encaminhamento para deliberação 

do Plenário. Comissão de finanças e orçamento, Projeto de 

Decreto Legislativo n°2 de 31 de janeiro de 2024. “Dispõe 

sobre a aprovação das contas da Prefeitura Municipal de 

Naviraí-MS, Exercício Financeiro de 2015, e dá outras 

providências. O Vereador abaixo assinado apresenta para 

deliberação do plenário, nos termos regimentais, o seguinte 

Projeto de Decreto Legislativo: Art. 1º Ficam Aprovadas as 

Contas da Prefeitura Municipal de Naviraí-MS referentes ao 

Exercício Financeiro de 2015, as quais haviam recebido 

parecer pela rejeição pelo Tribunal de Contas do Estado de 

Mato Grosso do Sul, no processo TC/MS/14.702/2016. Art. 2º 

Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua 

publicação. Justificativa: Nobres Edis, na forma do 

Regimento Interno, a partir do recebimento do Parecer Prévio 

emitido no Processo TC/14.702/2016, a Comissão de Finanças 

e Orçamento analisou todo o processo relativo ao Balanço 

Geral da Prefeitura Municipal de Naviraí do Exercício de 

2015, sob a gestão do então Prefeito Municipal Leandro Peres 

de Matos, produzindo e analisando provas documentais, 

inclusive viabilizando ao ex-prefeito que produzisse provas 

e apresentasse sua defesa, o que foi feito regularmente. 

Além das provas documentais encaminhadas pelo próprio 
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Tribunal de Contas, a Comissão apreciou as provas documentais 

produzidas pelo então prefeito, bem como ouviu testemunhas 

e o próprio ex-prefeito em audiência por videoconferência, 

realizada regularmente e devidamente documentada. O ex-

prefeito manifestou não ter mais provas a produzir e, entre 

outras coisas, reafirmou os fundamentos de sua defesa. A 

Comissão de Finanças e Orçamento chegou, então, a um consenso 

entre seus membros acerca da apuração. Embora o ex-prefeito 

e as testemunhas ouvidas, em consonância com os documentos 

juntados, reconheçam que parte dos erros noticiados pelo 

Tribunal de Contas tenha, de fato, ocorrido, a Comissão 

entende como comprovado que, primeiro, não houve qualquer 

prejuízo ao Erário e, segundo, não houve dolo em nenhuma das 

condutas analisadas, sobretudo nos atos que o ex-prefeito 

tomou ou que dele se poderia exigir. Quanto ao suposto 

depósito de recursos financeiros do Município em instituição 

não oficial, não há dúvida de que a Administração Municipal 

contava com autorização legal para operar movimentações 

financeiras junto ao Sicredi, precisamente nos termos do 

art. 1º da Lei 1.155, de 2004, que inclusive foi aplicada 

por gestões anteriores e posteriores sem qualquer 

questionamento de sua validade. Quanto à divergência de valor 

do inventário analítico de bens móveis e imóveis, à 

divergência de valor registrado na baixa de restos a pagar 

e à ausência do valor de superávit, restou comprovado que 

houve uma falha na consolidação dos dados e, 

consequentemente, na transmissão das informações e 

relatórios ao Tribunal de Contas pela equipe contábil da 

Prefeitura Municipal e sua assessoria, mas todos estes erros 

foram, posteriormente, reconhecidos e explicados pela 

Administração. Está, por outro lado, provado que os erros 

foram meramente formais, de natureza técnica e, ao menos na 
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defesa apresentada a esta Câmara Municipal, tiveram a sua 

correção satisfatoriamente exposta, de maneira a revelar que 

nenhum prejuízo ao patrimônio público resultou deles. Tão 

importante quanto isso é reconhecer, ainda, que o ex-prefeito 

municipal comprovou que não agiu com má-fé e não teve conduta 

ímproba de qualquer natureza acerca destas ocorrências. Como 

o julgamento por esta Câmara Municipal é autônomo, as 

circunstâncias levantadas e os fundamentos analisados 

justificam legitimamente, para a Comissão, uma decisão 

contrária ao parecer prévio do egrégio Tribunal de Contas, 

que possui natureza consultiva, a fim de que as contas 

públicas municipais do ano de 2015 sejam consideradas 

aprovadas. Assim, portanto, é que votam todos os membros da 

Comissão de Finanças e Orçamento, contra o parecer prévio do 

Tribunal de Contas e pela APROVAÇÃO das contas públicas 

municipais do ano de 2015. Servirá este parecer favorável à 

aprovação das contas também como justificativa para o projeto 

de decreto Legislativo ora apresentado ao Presidente da 

Câmara Municipal de Naviraí para discussão e deliberação 

pelo Plenário, nos termos regimentais.” Vereador Presidente 

da Comissão: Regivan Moraes da Silva; Membros: Fabiano 

Domingos dos Santos e Rafael Amancio Volpato. Presidente – 

em 1° e única discussão e votação o Projeto de Decreto 

Legislativo n°2 de autoria do Legislativo Municipal. Coloco 

em discussão. Vereador Regivan Moraes da Silva – palavra 

Senhor Presidente. Presidente – palavra Vereador Regivan 

Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – Senhor 

Presidente, Nobres Edis, população que nos ouve, nos assiste. 

Senhor Presidente, simplesmente a palavra é questão de 

explicação de como foi feito o rito da comissão de finanças 

dessa Casa. Aqui, Senhor Presidente, quero relatar o tão 

grande, a seriedade, certo, de todos os 13 Vereadores aqui 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

dessa Casa de Leis, ao tal quanto estamos aqui hoje pra essa 

importante votação. Explicar Senhor Presidente, a população 

de Naviraí, a todos Vereadores, a Vossa Excelência, ao qual 

já foi exposto a todos os outros Vereadores, a lisura e a 

hombridade e honestidade que teve nesse parecer. Por incrível 

que pareça, diante do nosso diretor da Câmara, o Igor 

Santelli, no qual junto com a diretora nossa, advogada da 

casa, juntamente com o contador da casa, foi feito de toda 

a forma possível, dentro da legalidade, certo? Presidente, 

do que deveria ter sido feito, desde quando chegou esse 

projeto aqui do Tribunal de Contas recusando as contas do 

ex-prefeito Leandro Peres de Matos (Léo Matos), a Comissão 

de Finanças se reuniu, juntamente com todas essas pessoas 

aqui da Câmara, competente ao qual Vossa Excelência sabe 

disso, da competência do jurídico dessa Casa, da 

contabilidade, do nosso diretor da Câmara. Foi dado todo 

auxílio, foi feito de maneira coerente e correta, dado ao 

ex-prefeito Leandro Peres de Matos todo o amparo legal que 

ele necessitava, o qual teve o direito de defesa, juntamente 

com suas testemunhas. Foi colhido os depoimentos deles, ele 

enviou a essa Casa de Leis, dentro das legalidades e de tudo 

que competia a ele as provas, no qual a comissão de finanças 

necessitava. E dizer, dizer aqui, o tão limpo e coerente que 

é essa Câmara de Vereadores, eu não tenho dúvida de nenhum 

dos 13 Vereadores aqui, da competência, honestidade e 

hombridade. Aqui hoje não está sendo julgado Léo Matos, 

jogador de bola, isso, aquilo, amigo de todos aqui que ele 

é. Aqui está sendo julgado hoje uma conta do prefeito Leandro 

Peres de Matos, ex-prefeito. Então eu quero dizer a toda 

população de Naviraí, a Vossa Excelência Presidente, o tão 

quanto, e a todos os Nobres Vereadores, o tão quanto foi 

feito com honestidade, com hombridade, e dentro da legalidade 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

que existe da Lei esse parecer, esse parecer não foi feito 

pela comissão de finanças, vou usar até a fala do Vereador 

Josias usa direto, “tocante” Josias, no tocante de qualquer 

jeito. Isso aqui foi embasado dentro de Leis, não é 

brincadeira, isso tá tudo dentro da Lei, dentro das 

conformidades. Teve o parecer jurídico da Câmara no final 

agora também, que ela coloca aqui: “Parecer jurídico pela 

regularidade e procedimento de avaliação pela comissão de 

finanças, orçamento e seu encaminhamento para deliberação no 

plenário.” Então tipo assim, ela deu o parecer que foi tudo 

dentro das regularidades, tudo dentro da formalidade para 

que hoje chegasse aqui esse projeto de Lei, decreto de Lei, 

que seja votado e desse ciência. Todos os Vereadores tiveram 

ciência das contas, das provas, das testemunhas. Então tá 

aqui o parecer novamente jurídico dessa Casa de Leis, 

informando que o rito, todos os ritos, formais e legais, 

foram tomados na medida correta e certa para que chegasse 

hoje aqui. E a Vossas Excelências tivessem, da melhor forma 

o entendimento de Vossas Excelências para que seja votado, 

Senhor Presidente. Então eu queria deixar relatado aqui a 

seriedade no qual o processo no qual a condução da comissão 

de finanças e dessa Casa de Leis, jurídico, contabilidade e 

diretor da Casa, para que chegasse nesse consenso aqui no 

qual foi lido pelo 1° Secretário Ricck Eventos. Obrigado 

Senhor Presidente! Vereador Rafael Amancio Volpato – com a 

palavra Senhor Presidente. Presidente – palavra Vereador 

Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

Senhor Presidente, Nobres Vereadores, cumprimento a todos os 

presentes em nome da Luciane, da Andrelice, cumprimento a 

todos os indígenas, e parabenizo na quarta-feira, dia 07/02, 

dia nacional da luta dos povos indígenas. Queria aqui também 

cumprimentar a presença do meu amigo Eder, em nome dele 
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cumprimento os demais. Senhor Presidente, o Vereador Regivan 

posicionou muito bem em relação a comissão de finanças. O 

papel importante da comissão de finanças dentro desse 

Legislativo. Presidente Regivan, membros: Fabiano Domingos 

dos Santos e Rafael Amancio Volpato, que no qual participamos 

de diversos debates, junto com o corpo jurídico dessa Casa, 

com os servidores dessa Casa, que fazem um papel importante 

em relação a isso, e o Vereador Regivan, nosso Presidente da 

comissão, posicionou muito bem. Foram 3 itens enviados no 

parecer do tribunal de contas, a comissão de finanças avaliou 

todos os itens, itens por itens, solicitou todas as 

documentações no qual foi apresentado para a comissão através 

dos advogados. Ouvimos testemunhas, ouvimos todas as pessoas 

envolvidas nisso, e chegamos em um consenso juntamente com 

o corpo jurídico, que nos auxiliou intensamente aqui, diretor 

da Câmara, advogado, Doutor Igor, que não houve esse crime, 

podemos dizer assim, no qual não onerou o município e não 

houve nenhum dolo em relação as atividades da gestão do ex-

prefeito Leandro Peres de Matos. Então eu aqui voto contrário 

ao parecer, já dei meu parecer juntamente com os membros da 

comissão e isso é a justificativa que nós entramos. Se 

houvesse dolo, com certeza a comissão ia tomar todas as 

providências, e acompanhar o parecer do Tribunal de Contas, 

porém estudando aqui, levantando isso a mais de 60 dias que 

esse projeto está aqui na Câmara, nós estudamos ele, Fabiano 

Domingos dos Santos, Regivan Moraes, juntamente com todo o 

corpo técnico, não houve nenhum dolo, e não onerou nenhum 

município. Então aqui posiciono o meu voto e agradeço os 

pares. Obrigado Senhor Presidente. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – com a palavra Senhor Presidente. Presidente – 

palavra Vereador Bolacha. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

Senhor Presidente, no qual Ederson Dutra, cumprimento a todos 
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os Nobres Vereadores, pessoas que nos ouvem através da rádio 

Cultura, que nos assistem aqui presencialmente. Vou dizer o 

seguinte, parabenizar aí todos os Vereadores e a comissão de 

finanças que realmente fez um processo com lisura dando ampla 

defesa aí pro Leandro Peres de Matos. Pra mim, eu tô bem 

tranquilo em relação a essa votação, Vereador Josias, porque 

não teve prejuízo onerário. Tinha Lei que permitia a fazer 

os investimentos no banco. Então, tá bem tranquilo, quero 

dizer a população de Naviraí que acontece erro que tem 

prejuízo, que dá prejuízo pro município, desvio de verba, 

algo como foi dito aí. Se a prefeita Rhaiza está investindo 

no banco que o mesmo investiu e tem Lei que permite isso, 

por que punir? Por que punir alguém que realmente não teve 

culpa? Os erros foram apontados e aprovados e a comissão na 

palavra do Vereador Regivan foi bendita, foi bendita. Deu ao 

Léo o direito de ampla defesa e realmente pra mim tá bem 

tranquilo Léo, e população que nos ouve, meu voto também vai 

ser favorável, contrário ao tribunal, favorável as contas. 

Vereador José Roberto Pinheiro – com a palavra Presidente. 

Presidente – com a palavra Vereador José Roberto Pinheiro, 

vice-presidente! Vereador José Roberto Pinheiro – bom dia 

Presidente, bom dia Nobres Vereadores, bom dia público 

presente, em nome da Luciana quero cumprimentar as mulheres 

indígenas, essas mulheres dos olhos brilhantes, aonde sempre 

correndo atrás dos seus direitos. Em nome do meu amigo 

Dráulio, quero cumprimentar os meus amigos indígenas, né 

Dráulio, sempre estou ali quando tem um tempinho estou 

visitando vocês, cortando a graminha lá junto com vocês, no 

espaço de vocês lá, na certeza que vocês estão sempre lutando 

pelos direitos de vocês. E quero parabenizar também, no dia 

7 agora, é o dia de vocês, é o dia da luta de vocês. Quero 

cumprimentar o meu amigo João Ravazine, e eu quero dizer 
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também que eu estou muito consciente, li o processo do ex-

prefeito Leandro Peres de Matos e entendi que não houve 

prejuízo para a população de Naviraí. Então aonde eu vou 

votar de acordo com a consciência, com a minha consciência, 

de acordo com o processo que não houve prejuízo, e também 

quero aqui parabenizar a comissão na pessoa do presidente 

Regivan que correu, que junto com o nosso jurídico aqui da 

Câmara olhou e deu o seu parecer, aonde eu vou acompanhar a 

comissão. Obrigado Presidente! Vereador André Ricardo 

Biscaro – palavra Senhor Presidente. Presidente – palavra 

Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro – Senhor Presidente, Nobres Edis, público que nos 

ouve, cumprimento a todos que estão nos ouvindo, cumprimento 

todos os nossos povos indígenas, parabéns aí pelo dia de 

vocês no dia 7. Essa discussão é uma discussão bem 

complicada, até porque nós aqui estamos sendo como juízes. 

Vou dizer que eu devo ser um dos Vereadores que mais analisei 

esse processo, o Vereador Regivan sabe que eu questionei ele 

muito, mais muito mesmo, em relação a várias coisas que tem 

ali, só que nós temos que ser justo aqui. Eu vou ser sincero, 

o prefeito Léo se encontra, ele sabe que nós já tivemos umas 

indiferenças no passado, se fosse pra votar pela pessoa do 

prefeito Léo eu seria favorável ao Tribunal de Contas, mas 

nós não estamos aqui pra descontar nada que foi feito 

passado, nós não estamos aqui pra julgar a pessoa do Léo, 

nós estamos aqui pra julgar as contas, e realmente no meu 

entendimento lendo, eu tava em dúvida em alguns pontos, 

muitas coisas, a gente tem que ser justo Presidente, e muita 

da população sabe que o que a gente fala aqui com o que a 

gente faz, tem que ser coerente. Então analisei, quase 8 mil 

páginas, questionei a diretoria da Câmara, questionei o 

Vereador Regivan que é o presidente, analisei, levei os 
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documentos tudo pra casa, e realmente o prefeito Léo Matos 

junto com as suas pessoas que na época que ajudavam ele, 

errou! Errou por não ter mandado os documentos pro Tribunal 

de Contas, as declarações. Só que os documentos hoje se 

encontram nessa Casa de Leis. Tudo que faltou no Tribunal de 

Contas hoje está aqui e eu fiz questão de olhar com o Vereador 

Regivan página por página. Então realmente não teve prejuízo, 

o Prefeito Leandro Peres de Matos não está sendo julgado 

hoje, nesse momento, por ter desviado dinheiro público do 

município, não! Ele está sendo julgado por não ter mandado 

algumas certidões pro Tribunal de Contas e por ter 

movimentado um dinheiro na conta do Sicred, ao qual até a 

própria defesa dele errou de não ter colocado a Lei Municipal 

que regulamentava, que tinha a Lei que regulamentava desde 

a época do Senhor Euclides. Então deixo aqui expresso que eu 

não tenho compromisso com o Leandro Peres de Matos, ex-

prefeito, então meu voto aqui vai ser um voto pra fazer 

justiça ao que foi me apresentado e não por pessoalidade, 

não por conversa, muito menos por nada relacionado a 

política. A população pode entender diferente, mas nós 

estamos aqui pra fazer o que é correto, não estamos aqui pra 

julgar ninguém sem dever. Então cada processo é uma sentença, 

sabemos que a conta do ex-prefeito Isauri de Macedo também 

parece que foi reprovada e cada caso é um caso, então hoje, 

sendo justo ao que foi me apresentado pelo Vereador Regivan 

que eu costumo dizer que é um dos Vereadores mais corretos 

nessa casa de leis que é imparcial e foi apesentado sem ter 

tido prejuízo ao erário, sem ter desvio, sem ter nada, só 

caso de certidões, eu Vereador Ricck, vou acompanhar a 

comissão de justiça, legislação e redação com muita seriedade 

e comprometimento com meu voto, porque todos sabem que eu 

não cedo a pressões de nenhum lado, eu faço o que é correto, 
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obrigado Senhor Presidente. Vereador Josias de Carvalho - 

Palavra Presidente. Presidente - Palavra Vereador Josias de 

Carvalho, Líder da Prefeita. Vereador Josias de Carvalho - 

Senhor Presidente, Nobres Pares, em nome da Andrelice quero 

cumprimentar aqui todos os indígenas, muito bem-vindo aqui 

nesta Casa de Leis, em nome do nosso Presidente cumprimentar 

aqui todos os presentes. Senhor Presidente, deixar bem claro 

aqui que aqui não tem ninguém aqui querendo perseguir ninguém 

né, existe um parecer do Tribunal de Contas que tem lá a sua 

competência, tem uma equipe técnica e não é qualquer um que 

está analisando a conta do ex-prefeito Léo, evidentemente, 

é óbvio, que foram bem analisadas. Houve erro como foi dito 

pelo próprio Vereador Regivan de não ter emitido é em tempo 

hábil todas as documentações necessárias. Só deixar bem claro 

que o voto do Vereador é um voto soberano né, aqui ninguém 

quem fez campanha pra destruir o Prefeito, acho que é vida 

que segue, após a votação, cada um tem o seu ponto de vista 

né e somos adultos e representantes da população. O Prefeito 

Léo fez o seu trabalho quando prefeito né, a população já o 

julgou nessa última campanha que teve em 2016 né, existe 

hoje um julgamento jurídico, o outro julgamento, foi o 

julgamento eleitoral, vamos dizer assim. Hoje um julgamento 

jurídico e também político né, que essa Câmara de Leis tem 

a parte jurídica, mas também tem as coisas, as questões de 

cunho político. O Vereador Presidente dessa casa tem 

conduzido sempre as sessões dessa Câmara, a equipe que fez 

a análise né, também de competência. E só deixar bem claro 

pra população, quem vota, que vai votar no sim ou no não, 

isso não quer dizer que tem uma perseguição particular, nada 

disso! Obrigado Presidente. Presidente - Se não tem mais 

nenhum vereador pra falar, vou só pontuar algumas coisas. 

Antes quero agradecer a presença aqui em nome da Luciana a 
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todo povo indígena do município de Naviraí, sabe que são 

muitos bem-vindos nessa Casa de Leis, aqui é a casa do povo, 

como disse antes independente de raça, cor ou credo e toda 

manifestação pacífica é bem-vinda. Quero aqui agradecer a 

presença do Nilson, do Maicon, do Pastor Fabiano, do João 

Ravazine, Murilo, Eder, meu pai ex-presidente, e os demais 

que se encontram nessa Casa de Leis. Hoje nós estamos aqui 

fazendo um julgamento não do parecer do Tribunal de Contas 

do Estado, nós estamos fazendo aqui hoje o julgamento das 

contas do Município de Naviraí na gestão do ex-prefeito 

Leandro Peres de Matos. E quem leu o parecer, porque agora 

no Tribunal de Contas existe lá uma portaria, um decreto, 

salvo engano, que não pode mais reapreciado em algumas 

situações e no caso do ex-prefeito Leandro Peres de Matos, 

é bem simples, bem tranquilo, bem tranquilo, diferente de 

outros Prefeitos que vão chegar nessa Casa aqui, outras 

contas. A transmissão do relatório analítico não cabe ao 

Prefeito Municipal, cabe aos seus assessores, a sua 

secretária, sua assessoria jurídica e foi o acervo da Câmara 

Municipal, nós estamos nesse pacote do FUNPREV, que hoje é 

o NAVIRAIPREV, não passou o relatório do patrimônio, foi uma 

falha formal, a falha mais grave que tem, esse aí não é nada, 

isso não é nada, isso é mera formalidade o problema mais 

grave que o Tribunal de Contas pelo seu entendimento achou 

que tinha era a abertura da conta no Sicredi. Mas no mandato 

do saudoso Prefeito Euclides Fabris, a Lei 1.155/2004, dava 

a autoridade ao Prefeito Municipal abrir a conta lá, por uma 

falha, porque a gente tem que corre atrás saber o que tá 

fazendo, por uma falha de não ter comunicado esse decreto da 

Prefeitura de 2004, é que foi dito que não poderia abrir 

essa conta e hoje a Prefeita toca essa conta lá, os outros 

Prefeitos toco essa conta lá, então assim nós estamos 
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julgando hoje aqui que nem falou, independente se alguém tem 

algum problema pessoal ou não, nós temos que ser justo, nós 

temos que ser justo tá? O Tribunal de Contas não é a última 

palavra, nem o Poder Judiciário que é primeira instância  é 

a última palavra, nem o Tribunal de Justiça é a última 

palavra, nem o STJ é a última palavra, é lá no STF  e a 

última palavra nesse caso aqui é a Câmara Municipal de 

Naviraí, não quer dizer que o Tribunal de Contas,sim é um 

órgão fiscalizador externo consultivo, ele tem lá seu 

auditores, mas eu já passei aqui no meu mandato Léo, aonde 

eu fui notificado que não tinha assinatura de um servidor, 

do controlador em um documento, eles mandaram de volta e 

tava bem grande lá a assinatura, eu tive que recortar, marcar 

em negrito, em caixa alta ó tá aqui. Então assim, o erro 

existe em todos os cantos, existe aqui na Câmara Municipal 

Naviraí, existe na pessoa do Presidente Ederson Dutra, dos 

Vereadores, do Judiciário, do Ministério Público, do 

Tribunal de Contas também. Então o que eu digo para Vossas 

Excelências aqui, se hoje nós reprovarmos a conta do Ex-

Prefeito Leandro Peres de Matos, nós estamos cometendo uma 

grande injustiça, uma grande injustiça, hoje aqui nessa Casa 

de Leis, para aqueles que se atentaram formalmente com a 

responsabilidade que tem com seu mandato, que é ler o parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, é só ler, debruçar sobre 

o processo, eu não posso votar, eu não posso votar pela capa, 

eu não posso votar pela capa: “é o Léo que se lasque, vamos 

ferrar o Léo, deixar esse cara inelegível, se lasque o Léo”. 

Não é assim que funciona! Quem, aquele que prega a palavra 

de Deus e paga o mal com o mal, vai colher uma colheita muito 

perigosa, Doutor Rodrigo Massuo Sacuno nós somos advogados, 

Doutor Daniel Moretto. Então eu falo com autoridade aqui 

nessa Câmara não tem rolo, não vem fala que Vereador aprovou 
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quando o Léo fez corrupção, propina aqui não existe isso, 

aqui existe justiça e transparência, justiça e 

transparência. Eu falo, eu to falando  essa fala aqui hoje 

e os Vereadores me conhecem, sabe quando eu falo, eu falo 

com propriedade, porque eu gosto de dar cara a tapa e gosto 

de dar sustentabilidade aos Vereadores nos seus votos, essa 

é minha obrigação como Presidente da Câmara, então vocês 

podem ficar confortável, não to direcionando o voto de 

ninguém, mas o que eu to pregando aqui é a justiça, eu li, 

eu li o parecer do Tribunal de Contas, é erro formal, não há 

corrupção, não há propina, não há negligência de má fé, não 

tem omissão de má fé, ponto final, ponto final. Então eu 

desejo Léo Matos sucesso Léo! Eu sei que você não teve, o 

seu título não é mais de Naviraí, você não teve a intenção 

nenhuma de ser candidato de Naviraí, o processo tá sendo 

aprovado aqui hoje, é um processo político, se Vossa 

Excelência tivesse alguma intenção política no município de 

Naviraí, alguém achasse que o Senhor tivesse concorrendo 

alguma coisa, tivesse perseguindo nesse momento, seria de 

muito mau-caratismo né, porque você mostra seu trabalho é no 

crive das urnas, não é perseguindo ninguém com seu voto como 

Vereador; Coloco em votação, coloco em votação e solicita-

se ser chamado o manifesto favorável ou contrário ao referido 

projeto. Favorável ou contrário, calma, nós vamos votar se 

somos favorável ou contrário á aprovação da conta do Prefeito 

Léo Matos, quem vota favorável, tá votando favorável ao 

Prefeito, quem vota contrário tá votando contrário ao Ex-

Prefeito. Vocês vão ser favorável ao PDL que aprova as 

contas; Coloco em votação e solicito ser chamado manifesto 

favorável ou contrário ao referido projeto. Vereador André 

Ricardo Biscaro - Fazendo justiça, favorável! Vereador 

Antonio Bianchi – Contrário! Vereador Doutor Daniel Moretto 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

– Favorável! Vereador Fabiano Domingos dos Santos – 

Favorável! Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável! 

Vereador Josias de Carvalho – Contrário! Vereador Luiz Carlos 

Garcia – Favorável! Vereador Milton Alves de Carvalho - 

Favorável! Vereador Onevan Batista do Amaral - Favorável 

Presidente! Vereador Rafael Amancio Volpato – Favorável! 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Favorável! Vereador Doutor 

Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável! Eu como Presidente nesse, 

como é o coro absoluto, eu voto favorável também. Segundo 

Secretário - Só um minutinho Presidente. Presidente – Por 11 

votos favoráveis e 2 contrários, Vereador Milton Alves de 

Carvalho votou? Votou! Por 11 votos favoráveis e 2 contrários 

declaro o Projeto de Decreto Legislativo n° 02/2024, de 

autoria do Poder Legislativo Municipal, aprovado em primeira 

e única discussão e votação. Como é obrigatório conforme o 

regimento interno trancar a pauta para votar as contas do 

Prefeito e tem um pedido de ordem do Vereador é Luiz Carlos 

Garcia, é eu vou dar a palavra ao Vereador Luiz Carlos Garcia 

e depois Luciana é eu quero que você passa pra minha 

assessoria qual é manifestação que vocês precisam fazer aqui 

no plenário da Câmara Municipal de Naviraí, eu vou deixar 

aberto à Comunidade Indígena a fazer a sua manifestação, a 

palavra Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador  Luiz Carlos 

Garcia - Senhor Presidente, população que nos ouve e nos 

assiste aqui presencialmente, é só pra deixar assim uma 

homenagem ao pessoal do hospital, nesse acidente que teve na 

sexta-feira, fazer jus aos funcionários, todos lá, porque 

assim, e a Prefeita também que rapidamente agiu, foi pro 

hospital junto com o secretário de saúde, destinou médico lá 

pro posto varjão e tirando ali o fluxo para dar um 

atendimento melhor aos acidentados lá, uma situação grave, 

Vereador Regivan, muito grave! Eu estava lá também 
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trabalhando, acabei passando do horário também, então eu 

quero parabenizar a todos, médico, equipe da limpeza, os 

enfermeiros, técnico de raio x, limpeza, todos funcionários, 

principalmente a parte administrativa que resolveu rápido, 

foi muito ágil, quantos acidentados chegou, já tinha 

enfermeiro para tudo quanto é lugar lá tinha gente 

disponibilizado lá pra fazer os atendimentos. Então eu fico 

muito feliz por fazer parte disso Regivan, então fica aqui 

meu agradecimento especial a todos e a população que nos 

ouve também, porque aqui tem seriedade as coisas são sérias, 

o hospital é coisa séria, então a Prefeita foi a frente do 

hospital e já tomou logo as atitudes que tinha que ser tomada 

e parabenizar a todos. Presidente - Agora eu quero, dia 7 de 

fevereiro é um dia em que se relembra a visibilidade dos 

povos originários, porque é o dia nacional de luta dos Povos 

Indígenas, data em que se reivindica a implementação de 

políticas públicas que se atende as comunidades de todo 

Brasil e aqui em Naviraí não seria diferente. Por isso hoje 

nós temos a presença nesse plenário de representantes e 

lideranças das comunidades indígenas Guarini Kaiowá de 

Naviraí e região, seria os seus Romero Benites, Curupi, 

Santiago (nome pronunciado na língua Guarani) e Mboreviry eu 

acho que também (nome pronunciado na língua Guarani), também 

se não me engano né e outras comunidades, então eu não sei 

Luciana. Eu gostaria de dar a palavra pra você, pra você 

explanar um pouco melhor, então você tem 5 minutos para fazer 

a explanação aqui no plenário. Luciana Gallo - Bom dia a 

todos, (nome pronunciado na língua Guarani). Hoje o motivo 

da nossa visita aqui na comunidade aqui com vocês no 

Legislativo é pra trazer a visibilidade que os povos 

originários existe, dia 7 de fevereiro nós comemoramos uma 

data muito importante que traz é menção a visibilidade das 
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pautas dos povos originários, pautas essas que a gente 

defende aqui em Naviraí, que é a de políticas públicas né, 

todos os povos necessitam de atenção e visibilidade das 

políticas públicas. Eu, como liderança indígenas em contexto 

urbano, estou aqui com o Bráulio as lideranças de Naviraí o 

Bráulio Armoa da comunidade de Mboreviry, Valdir Martins da 

comunidade Curupi e a Júnia da comunidade de Santiago (nome 

pronunciado na língua Guarani). Então pra nós é o momento de 

muita alegria e trazer ao conhecimento do Legislativo que 

aqui em Naviraí nós somos aproximadamente 1500 indígenas 

morando no município de Naviraí, nós precisamos de respeito, 

nós precisamos de visibilidade. Agradecemos o Presidente da 

Câmara Municipal em nome do Neninha, em nome do José Roberto 

que está agora presidindo, por nos receber e nos dar 

oportunidade de fala. Muito obrigada! Agradecemos também ao 

Poder Executivo por ser o único, a única Prefeita Rhaiza 

Matos que abriu um espaço para que nós possamos desenvolver 

educação que dá é qualidade na língua originaria né; O que 

é a língua originária? É a valorização da língua materna no 

ensino aprendizado. Então isso, a Prefeita Rhaiza Matos ela 

procura atender dentro das possibilidades a comunidade 

indígena aqui em Naviraí. Então nós não estamos só, nós temos 

nossa Prefeita, nós temos o Poder Legislativo e queremos 

contar com vocês, eu queria passar rapidinho a fala pro 

Bráulio, pra ele apresentar a comunidade, o grupo de 

apresentação cultural que quer fazer uma apresentação pra 

vocês aqui. Nossa presença aqui hoje e todas as demais vezes 

que nós comparecemos é única e exclusivamente pra reivindicar 

nossos direitos, jamais nós vamos vir aqui fazer baderna, 

nós jamais vamos vir aqui fazer com que o Legislativo é passe 

por alguma coisa que não seja bacana né a nossa pretensão 

sempre é trazer visibilidade, mas nós sempre pedimos respeito 
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e pra isso nós também respeitamos a todos, muito obrigada. 

Presidente – Obrigado Senhora Luciana, agora nosso amigo 

Bráulio. Bráulio - Bom dia a todos né, todas e todes também 

agora né e eu to aqui com a comunidade Guarani Kaiowá aqui 

da região né e dizer que a gente tá, resisti pra existir, a 

gente é um cidadão de Naviraí, cada um de nós temos título 

de eleitor, a gente participa também da eleição, então por 

isso a gente quer um olhar diferenciado para nós, porque nós 

somos povos originários desse estado, desse país, desse 

Brasil, e estamos localizado aqui no município de Naviraí. 

Então a gente veio aqui pra mostrar nossa cultura, a nossa 

língua que Naviraí é rica em também, em cultura indígena e 

tá aqui as três comunidades da nossa região e obrigado. 

Queria que o Valdir se apresentasse um pouquinho também, 

Romero Benites está presente aqui, Seu Adelso, a Andrelise 

nossa amiga companheira presente aqui, obrigado Andrelise. 

Valdir Martins - Bom dia a todos e a todas dessa Casa. Venho 

respeitosamente, pacificamente, participar né, primeira vez 

nessa Casa dentro do nosso município, vem com minha equipe 

a Dayane e todas as guerreiras Guarani Kaiowá do nosso 

município. Como a nossa companheira disse, mil e poucos 

indígenas, são muito mais de 1500 indígenas dentro desse 

município né, viemos respeitosamente e queremos a atenção 

dessa casa e a atenção dos nossos órgãos, todos os gestores 

dessa casa né e olhar pra nossa situação, pra nossa 

comunidade, trabalhar, ter compromisso com nossos povos 

indígenas do Mato Grosso do Sul. Somos povos originários do 

Brasil e viemos pedir a atenção de vocês e a ajuda pra nossa 

população brasileira que é do Mato Grosso do Sulque é nossos 

povos indígenas de Guarani Kaiowá dentro desse nosso 

município, da nossa querida cidade Naviraí, muito obrigado.  

Presidente - Obrigado. Júnia - Bom dia a todos, meu nome é 
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Júnia, eu sou da aldeia Santiago (nome pronunciado na língua 

Guarani),  eu agradeço muito a todos vocês que está aqui na, 

aqui hoje, também a Luciana que fez o convite pra nós né, eu 

sou muito agradecida a vocês também né, sem vocês também né 

a gente também não consegue quase nada né, vocês são as 

pessoas que já ajudo muitos indígenas, então agradeço muito 

a vocês, nós todos da liderança né das aldeias. Hoje nós 

vemos aqui né pra nós representa também a nossa cultura e 

falar um pouco né, que nós como diz meu aliado o Valdir, nós 

precisa também do apoio de vocês né, é nós precisa também da 

ajuda de vocês que nossas aldeias tão precisando muito né, 

muitas coisas né. Então é isso que nós tá precisando, eu vou 

falar aqui né, pro Prefeito, eu sei que acho que hoje a 

Prefeita não tá né, mas alguém que tiver que escutar vai ter 

que escutar, porque nós, todas as aldeias que tá aqui hoje 

na região de Naviraí vai precisar de postinho de saúde né, 

porque na, eu na onde que o meu (nome pronunciado na língua 

Guarani) mesmo é lá pra lá de COPASUL pra lá né, então fica 

muito longe pras crianças muitas vezes vir fazer consulta 

aqui né. Então é isso que eu falo né, eu só quero agradecer 

por essa linda oportunidade, seis fizeram o convite pra nós 

e nós vamos representar nossa cultura hoje né, nosso Curupi, 

Santiago (nome pronunciado na língua Guarani), e (nome 

pronunciado na língua Guarani). Hoje apresentar cada um vai 

representa a sua aldeia né, então agradeço pela oportunidade, 

obrigado! Presidente – Obrigado! Luciana Gallo - Só em forma 

de esclarecimento, Nobre Vereador é aqui em Naviraí a etnia 

que pertencemos é Guarani e Kaiowá.  Presidente- Certo, 

obrigado. Luciana Gallo - Então as comunidade são a (nome 

pronunciado na língua Guarani), Romero Benites e Santiago 

(nome pronunciado na língua Guarani), etnia Guarani e Kaiowá. 

Nós não temos tempo pra apresenta cada comunidade, então a 
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comunidade em geral, os moradores da cultura, por favor, 

pode subir aqui. Presidente - Eu quero é fazer uma explanação 

aqui, dizer para os Nobres Vereadores sempre que poder visita 

nosso povo indígena, semana passada eu estive lá junto com 

o Roger né, é levando alguns pertences para distribuir para 

aquelas crianças lá né, pras próprias famílias de lá, eu 

vejo as dificuldades deles, as necessidades deles, sempre 

lutei juntamente com a Prefeita que olha pra aquela 

comunidade ali, ali tem criança, tem pessoas boas sabe e eu 

digo a vocês, eu tenho uma propriedade a mais de 10 anos do 

lado do povo indígenas, não são povos vagabundos, sabe nunca 

mexeram num pedacinho de cano d’água lá na minha propriedade 

sabe, então são pessoas, pessoas que trabalham, a maioria do 

povo indígena, são pessoas cristão, pessoas evangélicas 

sabe. E o povo, o povo tem um olhar diferente nos povos 

indígenas sabe, é um povo que tem que ser olhado por nós né, 

que defendemos a, que defendemos a comunidade, então quero 

aqui agradecer a comunidade Guarani Kaiowá né de Naviraí e 

região né, ao Romero Benicio, a Curupi, Santiago (nome 

pronunciado na língua Guarani) e (nome pronunciado na língua 

Guarani). Pode ficar á vontade Luciana. Luciana - Muito 

obrigada, todos podem subir pra fazer apresentação cultural. 

Os Guerreiros. Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor 

Presidente, enquanto eles sobem pra fazer a apresentação, 

quero dizer que sou solidário aos indígenas né, nós sempre 

que podemos ajudamos, no dia das crianças junto com o Roger 

e toda a comunidade fomos lá, junto com a minha equipe na 

nossa ação solidária e doamos brinquedos para todas as 

criança, todas as crianças da Aldeia. Então sempre estamos 

lá, o que precisar de nós conte sempre com Vereador Ricck e 

com os Vereadores aqui, obrigado. Luciana - Só pra explicar 

para vocês que houve uma fala logo quando nós chegamos. 
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Quando a comunidade se apresenta, apresentação cultural, o 

ornamento é necessário, o fato da liderança estar sem camisa 

nessa Casa de Lei não vem a dizer de forma alguma que ele 

está desrespeitando a Casa de Leis de forma alguma, mas a 

apresentação cultural, a pintura corporal, ela representa um 

ato de luta, um ato de resistência pelos nossos direito. 

Então venho mais uma vez mencionar que nós povos indígenas 

originários de Naviraí Guarani Kaiowá demostramos todo o 

nosso respeito, á Casa de Lei, ao Poder Executivo e todos 

presente que estão aqui e que nos assistem, muito obrigada! 

Apresentação Cultural da Comunidade Guarani Kaiowá. Bráulio 

- A gente apresento a segunda que é as mulheres que canta é 

o (nome pronunciado na língua Guarani), então é duas 

apresentação que fizemos e obrigado pela atenção de todos. 

Presidente - Obrigado o Bráulio, obrigado ao povo indígena, 

muito obrigado Luciana, obrigado Roger, Deus abençoe todos 

vocês. Presidente - Determino ao Primeiro Secretário. 

Vereador Josias de Carvalho - Pela liderança Vereador Josias. 

Presidente - Josias com a palavra. Josias de Carvalho - 

Senhor Presidente, Nobres Pares, quero aqui Andrelise mais 

uma vez, agradecer aí pela sua iniciativa de trazer esse 

pessoal indígena é pra fazer essa apresentação tanto quanto 

para mostrar também que eles lutam pelos seus ideais, e tem 

que fazer isso mesmo e não tem vitória se você não lutar com 

ela né, então eu acredito que o Poder Público, a política 

deve olhar sim pra vocês, não apenas ficar na conversa no 

oba-oba, o povo já tá cansado né, então as pessoas que 

exercem a política, os nossos representantes e essa Casa de 

Leis. A Casa de Leis está aqui justamente pra poder da voz, 

nós não temos o poder de execução né Presidente José Roberto, 

mas nós damos a oportunidade, isso que é bom Andrelise! 

Parabéns Andrelise, você entro em contato comigo e eu 
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orientei você no tocante aqui a vinda deles como deveria ser 

procedimento né, está sendo, já foi realizada essa 

apresentação e pode contar com o Vereador Josias tá, é eu só 

quero fazer aqui um, uma observação, como professor de língua 

portuguesa né, existe todos, todas é um reforço né do termo, 

seria uma redundância, mas não existe todes, todes foi criado 

lá no colo de satanás tá, todes não existe. Obrigado 

Presidente. Presidente - Obrigado Vereador Josias! Essa 

visibilidade que vocês deram aí, eu acredito que aqui nós 

Vereadores, são todos Vereadores do bem que sempre procura 

fazer o melhor e agora vai ter visita de Vereadores lá, 

procura, vamos dizer assim, descobrindo o que mais vocês 

precisam, tá bom, com a palavra Vereador Milton. Vereador 

Milton Alves de Carvalho - Obrigado Presidente! Bom dia a 

todos, aquelas pessoas que nos ouvem pelas redes sociais e 

pela Rádio Cultura, quero aqui em nome do Bráulio, o Cacique, 

a Luciane, também a minha amiga Andrelise, assistente social 

do Município de Naviraí. Quero aqui parabenizar todos pela 

cultura, pelas reivindicações, sabemos que agora no próximo 

dia 7, vai ser o dia nacional de lutas dos povos indígenas 

e eu quero aqui solidarizar com todos vocês e eu fiquei feliz 

ô Luciane, quando você pontoou aqui que a gestão atual de 

Naviraí eles abriram portas pra vocês, isso é muito bom, 

isso é muito bom fico feliz, porque a gente também como 

Legislativo, a gente participa também da gestão atual e 

quando você diz que a gestão está abrindo porta e está sendo 

referência aqui no estado, eu fico muito feliz por isso, 

porque eu me sinto também incluído, incluso, nesse trabalho. 

Parabenizar todos pela cultura que eu acho muito lindo, eu 

já estive na aldeia, eu tenho até fotos e vídeos aqui no meu 

celular, participei de uma campanha na aldeia e quando o 

Vereador José Roberto disse que a gente tem que participar 
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mais, eu acho que deveria mesmo participar, a gente deveria 

fazer as agendas aos finais de semana, no meio de semana, 

pra poder visitar, conhecer a cultura indígena e além de 

fazer a visita também apoia-los nas reivindicações e eu tenho 

certeza que a partir de agora é um pontapé inicial, vocês 

podem contar com essa Casa de Leis e com todos Vereadores 

também pra poder reivindicar e correr atrás das 

reivindicações em geral de vocês e das lutas, a gente também 

pode contribuir muito, muito obrigado. Presidente - Obrigado 

Vereador Milton! Então determino ao Primeiro Secretário que 

faça leitura do expediente. Primeiro Secretário - 

Apresentação dos projetos, Projeto de Lei número 6/2023 de 

autoria do Poder Legislativo, autor Vereador Luiz Carlos 

Garcia.  Projeto de lei nº 6, de 02 de fevereiro de 2024. 

Dispõe sobre alteração de nome de rua constante na Planta 

Geral da Cidade de Naviraí-MS. Presidente - Pergunto ao 

plenário se a matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminho as comissões que possam analisar e dar o devido 

parecer no tempo que confere o regimento interno. Primeiro 

Secretário - Requerimento n° 6/2024 de autoria do Vereador 

Regivan Moraes da Silva, Rodrigo Massuo Sacuno e  Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira. “Senhor Presidente, apresentamos 

a Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com cópia para o Senhor Flávio Roberto Vendas 

Tanus, Gerente de Obras, a Senhora Goreth de Aguiar, 

Procuradora Geral do Município, requerendo informações em 

relação a obra que se encontra parada e que ocasionou um 

grande buraco na Avenida Mato Grosso:  1- Qual é o nome da 

empresa contratada para realização da obra na Avenida Mato 

Grosso? 2- Quem é o fiscal responsável pela obra e pelo 

contrato? 3- O que ocasionou a paralisação da obra? 4- Qual 
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é a situação atual da obra em relação ao planejamento feito 

para a construção da obra, conforme o contrato? 5- Existe 

alguma estimativa para o reinicio e término da referida obra? 

6- De quem é a responsabilidade dessa obra, Estado ou 

Município? 7- Quais providências tem sido adotadas pelo Poder 

Executivo sobre a referida obra? Justificativa: Esse 

requerimento é baseado nas inúmeras reclamações dos 

munícipes com a obra parada na Avenida Mato Grosso e faz-se 

necessário o conhecimento das iniciativas que o Poder 

Executivo tem feito para concluir a referida obra.” 

Vereadores/autores     Regivan Moraes da Silva, Rodrigo 

Massuo Sacuno e Daniel Moretto Cardozo Siqueira. Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira - Palavra Presidente. Presidente - 

Coloco em discussão. Com a palavra Vereador Daniel Moretto. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Bom dia público 

presente, bom dia ouvintes da Rádio Cultura, telespectadores 

do Youtube, Facebook. Esse requerimento é só pra formalizar 

a documentação a ser enviada do Executivo com relação as 

obras da Avenida Mato Grosso que foi já discutida na última 

sessão, conforme até informação do Vereador Josias, que iria 

retornar nessa semana, essas obras foram retomadas hoje. 

Então isso demonstra que nossa cobrança aqui dessa Casa de 

Leis, de todos os Vereadores que se esforçaram pra cobrar, 

pra que essa obra fosse retomada, está colhendo frutos nesse 

momento, e é basicamente a gente podia documentar todas essas 

informações pra que amanhã ou depois não volte a travar essa 

obra de novo né e a gente acabar falando que a gente não fez 

nosso trabalho, então estamos aqui fazendo nossa parte né de 

documentar todas essas informações. Vereador Antonio Bianchi 

– Um aparte Vereador. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira - Com certeza.  Vereador Antonio Bianchi – Bom dia 

Presidente, bom dia nobres pares, público presente, 
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população de Naviraí. Vereador Daniel, as obras depois das 

nossas cobranças aqui começou no sábado, ontem eles já 

estavam lá com maquinário em pleno domingo Presidente, os 

maquinários trabalhando lá tive presente lá, fiz uma filmagem 

no local e Graças a Deus, eu acho que aqui em Naviraí né só 

vai no empurrão, só vai no grito né, porque coisa pro 

cidadão, que é com aquela boa vontade pro cidadão não sai 

aqui não, só sai se tiver uma cobrança rígida Vereador 

Regivan, porque se não tiver uma cobrança rígida não sai. 

Depois das nossas cobranças aqui na Câmara Municipal né, os 

maquinários estavam lá sábado trabalhando e parabenizar os 

Vereadores autores aí do requerimento e vamos continuar na 

cobrança que só assim o Poder Público vai olhar para gente 

aqui, obrigado. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

Eu que agradeço Vereador, então é isso né a gente poder 

documentar né, fazer nosso serviço, fazer nosso trabalho né, 

deixar todas essas informações bem registradas, saber 

certinho essa questão da empresa pra lá na frente não ficar 

com aquele negócio a culpa é de quem? A gente não quer saber 

de quem é a culpa, a gente quer saber de obra funcionando e 

da população está tendo esses benefícios que são feitos pra 

nossa cidade. Vereador Josias de Carvalho – Um aparte 

Vereador? Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Com 

certeza.  Vereador Josias de Carvalho - Vereador Daniel, o 

Senhor sempre com as cobranças fazendo aí seu papel como 

fiscalizador e também cobrando o Executivo para que as obras 

não parem e elas sejam feitas de forma que atenda aí aos 

anseios da população do cidadão. Principalmente aquelas 

obras pontuais né como foi essa da Mato Grosso que estava 

ali trazendo um grande transtorno, o Espaço Esperança né 

sabemos que durante a semana são feitos ali reuniões, cultos, 

louvores, reuniões com jovens, orientações, palestras e de 
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fato, Vossa Excelência fez a cobrança, nós como eu disse 

havíamos falado com os responsáveis ali e eu trouxe 

informação e de fato vocês viram que teve coerência a nossa 

informação e era um fato é real. Então, o Poder Público ele 

se esforça e as vezes a burocracia impede né, dessa 

velocidade, dessa agilidade dentro da obra e como eu disse 

é foram feitas as medidas, porque o governo vai pagando as 

obras, porque a obra é do governo ali, lógico em convênio 

com o município né, tem que ter esses convênios, porque só 

o município não dá conta de tocar é o município que arrecada 

pagar o funcionalismo público  e atender a saúde e aí por 

diante. Mas o governo, quando eu disse olha a culpa é do 

governo, não é culpa do governo, é que a obra é do governo, 

a obra é do governo e as medições são feitas e esbarram na 

burocracia do pagamento, isso acontece também dentro do 

município como acontece também dentro da união e a obra ela 

foi retomada assim que houve o pagamento e a empresa 

realmente ela fez certo, ela parou a obra senão pressionava 

poder receber a primeira, as primeiras metragens, as 

primeiras medidas viu Vereador José Roberto e assim foi 

feito, reiniciou as obras, vai atender, vão concluir essa 

obra como muitas outras obras que é esse pacote de obras que 

a Prefeita tá fazendo pro nosso município, obrigado Vereador! 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Eu que agradeço, 

muito bem colocado as falas né, então assim é basicamente é 

deixar exposto aqui né, essa cobrança acho que foi de todos 

os Vereadores dessa Casa de Leis, chegou essa demanda acho 

que para todo mundo né  e que bom que foi retomada, esperamos 

que não tenha mais nenhuma paralização nessa obra né e que 

a nossa população que é o principal seja bem acolhida e 

principalmente o pessoal do Espaço Esperança que estava tendo 

um transtorno   gigantesco naquela região. Só agradecer né 
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pela retomada e agradeço pela palavra Presidente. Presidente 

-  Coloco em votação. Vereador Regivan Moraes da Silva- 

Senhor Presidente queria relatar aqui, se todos os Vereadores 

quiserem assinar essa, esse requerimento, Josias, fica 

aberto, porque foi uma discussão de todos né, se todos 

quiserem assinar, mais que justo né, quiserem todos assinar.  

Presidente - Se o Vereador autor assim. Vereador Regivan 

Moraes da Silva - Foi eu, se todos quiser assinar. Presidente 

– Certo. Coloco em votação, Senhores Vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem. 

Aprovado. Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor 

Presidente, pela ordem, eu quero. Presidente- Pela ordem 

Vereador Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro - Em relação 

ao projeto de lei número 6 de dia 2 de Fevereiro de 2024, de 

autoria do Vereador Luiz Carlos Garcia, eu esqueci de citar 

o nome da rua aqui. Então dispõe sobre alteração de nome de 

rua que consta na Planta Geral da Cidade de Naviraí. Fica 

alterada a denominação da "Rua Pernambuco", localizada no 

Centro, para "Rua Maria Estela Dias Prieto. Tá só pra 

corrigir, obrigado. Primeiro Secretário - Requerimento n° 

7/2024, de autoria do Vereador Milton Alves de Carvalho e 

outros edis. Senhor Presidente, apresentamos a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com providências para o Senhor Fabiano Costa, Gerente de 

Serviços Públicos, requerendo informações sobre a 

solicitação de troca de lâmpadas convencionais por lâmpadas 

de LED em toda extensão do Bairro Jardim Paraíso. 

Justificativa: A falta de iluminação pública nessa 

localidade coloca em risco a segurança dos moradores, 

dificultando a visibilidade e facilitando ocorrências de 

furtos. A troca por lâmpadas de LED é uma forma de minimizar 
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o sentimento de insegurança dos moradores da localidade, 

para segurança dos motoristas e pedestres que trafegam pelo 

local. Convém ressaltar que os moradores contribuem com a 

taxa de iluminação pública, sendo pleno direito destes 

cidadãos. Vale salientar que conforme as solicitações 

apresentadas em forma de Indicações, sendo elas nº 79/2022 

e n° 220/2023, de autoria dos Vereadores André Ricardo 

Biscaro e Antonio Bianchi, respectivamente, teve-se como 

resposta que a gerência responsável estudaria a viabilidade 

financeira, que os materiais elétricos estavam em processo 

de licitação, e assim que chegassem, o referido bairro seria 

incluído no cronograma. Com isso, faço o presente 

requerimento para obtenção de respostas atualizadas 

referente a essa importante reivindicação. Vereador/autor 

Milton Alves de Carvalho, André Ricardo Biscaro (RICCK) e 

Antonio Bianchi.  Presidente - Coloco em discussão. Vereador 

Milton Alves de Carvalho - Palavra Presidente. Presidente- 

Com a palavra um dos autores, Vereador Milton de Carvalho. 

Vereador Milton Alves de Carvalho - Na realidade Presidente 

eu to pedindo aqui uma informação para as pessoas 

responsáveis, no caso aí o Gerente Fabiano lá dos serviços 

públicos, mesmo porque o Vereador Bianchi aqui também o 

Vereador Ricck já haviam solicitado essas trocas de lâmpadas 

lá no Jardim Paraíso, se o Senhor andar ali Presidente nas 

ruas laterais da Avenida ali tem muitas luzes apagadas, 

porque essa eliminação convencional já não faz parte do 

cotidiano da gente e chegou a hora da gente se modernizar e 

colocar LED em toda cidade, entendeu, não só no Jardim 

Paraíso, mas também em outros bairros, tipo Cidade Jardim, 

Jardim Progresso, é fechar, o Jardim Progresso já foi 

comtemplado, e fechar cidade com luz de LED. É uma luz que 

além de ajudar na economia enorme pro município, ela também 
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é durável, uma luz que não vai causar problema, não vai 

precisar ficar trocando. Então eu peço encarecidamente, é de 

que a gestão atual, através do Fabiano, atenda esse pedido, 

muito obrigado. Vereador Antonio Bianchi - Palavra 

Presidente. Presidente- Palavra Vereador Bianchi. Vereador 

Antonio Bianchi- Eu quero parabenizar Vereador Milton pelo 

requerimento né e dizer que eu e o Vereador Ricck já fizemos 

essa indicação. Ali o Vereador Milton é um bairro mais 

populoso de Naviraí, Jardim Paraíso. Eu acho que a Prefeita 

ela tem que ter um olhar mais pra aquele povo, aquele povo 

abençoado do Jardim Paraíso, que todo dia estou lá visitando 

eles né. O bairro Vereador Milton, tá praticamente esquecido, 

tá esquecido, eu ando lá todo dia, rua esburacadas, aquele 

campo de futebol tá num matagal enorme, aquele campo de 

futebol do Jardim Paraíso, você vai aqui na parte do Córrego 

do Touro aqui abandonado, no puro matagal né. O bairro Jardim 

Paraíso tá esquecido né e a Prefeita tem que andar mais 

naquele bairro lá, a Prefeita tem que sair do gabinete dela 

e dar uma volta no bairro, não só ficar lá no ar condicionado 

não, Prefeita tem que caminhar nos bairros, Villa Nova 

abandonado, Jardim Paraíso abandonado, numa escuridão só né, 

não é. É várias ruas ali Vereador Milton estão com a 

luminária queimada né, não é culpa dos meninos da troca de 

lâmpada não, que nem as vezes caminhão tem os troca lâmpada, 

caminhão sucateado né. Como que uma cidade do porte de 

Naviraí só tem um caminhão pra troca de lâmpada? Caminhão 

sucateado né, então eu acho que invés de locar carro pra 

gerente, compra caminhão, compra maquinário pra fazer 

serviço público na cidade. A cidade aí tem que emprestar, 

Vereador Ricck emprestar maquinário da obra, porque o serviço 

público não tem maquinário para trabalhar isso é uma grande 

verdade, eu não estou falando mentira aqui não, entendeu. 
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Então a Prefeita tem que coloca uma cidade no porte de 60 

mil habitantes Vereador Bolacha, não tem maquinário pra 

trabalhar, não tem maquinário, não tem caminhão, não tem 

máquina, não tem nada né, para onde tá indo para o dinheiro 

do contribuinte? Então a Prefeita tinha que andar mais no 

bairros e ver a necessidade do cidadão, ficar lá “entonhada” 

em gabinete no ar condicionado não, sai um pouco pra no sol 

quente, pra olhar a necessidade do povo, obrigado Senhor 

Presidente! Vereador Josias de Carvalho - Me cede um aparte 

Vereador Milton? Vereador André Ricardo Biscaro - Mas o 

Milton nem tá com a palavra.  Presidente - Requerimento, 

pode pedir a palavra Vereador. Vereador André Ricardo Biscaro 

- Com a palavra Senhor Presidente. Presidente - Palavra 

Vereador Josias, ele pediu primeiro, depois o Vereador Ricck. 

Vereador Josias de Carvalho - Isso aí Vereador Ricck tem que 

falar mesmo né. Eu gostaria de discordar do Vereador Bianchi, 

mas algumas coisas ele tem razão, tem razão! Essa cobrança 

é uma cobrança que vem sendo feita, já algum tempo e o dono 

da pasta, entre aspas, que deveria estar lutando aí pra 

trocar esses LED viu Vereador Milton, essa lâmpada ai 

tradicional não ilumina nada e ainda gasta a energia né, é 

um gasto terrível. E outra o povo tá pagando a iluminação 

pública, foi questionado isso aqui é coisas que realmente a 

gente tem cobrado aqui. No final do ano mesmo eu liguei pra 

um responsável da pasta e eu disse, olha, faz limpeza, troca 

as lâmpadas tá tudo escuro aqui no Jardim Paraíso, aquele 

monte de lixo jogado nas calçadas, a gente tem que entender 

que o seguinte, o povo vai jogar o lixo na calçada, muita 

gente vai jogar, o certo era pagar um caminhãozinho, paga 

uma carroça né, um trator com carroceria e tirar o lixo, mas 

o povo também não tem condições, tem muita gente que faz só 

pra comer, só pra comer, e a vida é difícil, a vida é muito 
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difícil e aí eu já dei essa dica lá embaixo viu Vereador 

Bianchi, eu dei essa dica, falou olha porque não tem dois 

trator, três tratores aí com a carretinha e obrigatoriamente 

né, sempre fazendo as limpezas desses bairros, zelando pela 

cidade , “ah mas não tem condições”, poxa como não tem 

condições? A gente paga tanto, são tantos impostos que são 

pagos pelo povo. Agora mesmo o Presidente vai aumentar o 

diesel e aumentar a gasolina, e o salário do camarada não 

aumentou nada, aumentou 18 reais, vai fazer o que? Aumento 

gasolina, aumento diesel, combustível, as coisas vão 

aumentar no mercado e tudo quanto canto e aí? Como que a 

pessoa vai ter condições de pagar uma carretinha pra poder 

tirar aquele lixo da frente, não tem. O Senhor, o senhor tá 

coberto de razão Vereador Bianchi, agora a gente sabe que a 

Prefeita tem se esforçado bastante, tem lutado, eu acho só 

que é uma falha da Prefeita, eu vou dizer como líder dela, 

de nos setores vai lá no núcleo de limpeza, olha eu tô 

ouvindo lá os Vereadores cobra por que não está acontecendo 

isso? Vai lá na garagem, “vem cá, por que que não tem aqui?”. 

Poxa, tem que tá em cima. É o olho do patrão que engorda, 

obrigado Presidente. Vereador André Ricardo Biscaro - 

Palavra seu Presidente. Presidente - Com a palavra Vereador 

Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor Presidente, 

quero cumprimentar aqui nosso Presidente do Odércio de Matos, 

bairro Odércio, José Moraes, parabéns Zé pelo ótimo trabalho 

que você tem feito lá, mesmo sem nada tem trabalhado muito, 

tentado organizar o bairro, parabéns aí, eu me sinto honrado 

de ter o senhor juntamente com nós na UMAN, Jesus que se faz 

presente né, o Jesus tá todo dia, mas o Jesus do Cinturão 

Verde, obrigado Jesus pela presença também. Nosso amigo Cido 

Cego que se faz presente, é uma honra Cido ter você aqui e 

ter você como amigo e companheiro pra poder estar nos 
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auxiliando no nosso mandato, agradecer a presença do meu 

primeiro suplente o Marco, que se Deus quiser ano que vem 

estará nessa Casa de Leis, se entrar no grupo certo tem 

grandes chances, só tem que reavaliar o grupo que ele tá. 

Senhor Presidente, falando em relação a iluminação pública 

eu vou puxar a orelha do gerente aqui, o Gessé, ele é o 

responsável pela iluminação pública do nosso município e tem 

deixado a desejar, esse negócio de ficar o irmãozinho eu vou 

resolver, não tá resolvendo nada. Então tá na hora de cobrar 

Vereador Josias, você como líder dele, mas posicionamento, 

porque é planejamento, tudo no município é planejamento! Não 

pode deixar falta lâmpada, não pode deixar faltar material, 

deixar faltar relê, a gente sabe que os meninos estão se 

desdobrando pra trabalhar, hoje mesmo tem um caminhão que tá 

quebrado, tem uma equipe parada, já foi pedido no passado 

pra que alugasse caminhão para eles trabalhar e não alugaram, 

alugaram carros para os gerentes andar e onde precisa não 

alugaram. Então essa fala tem que ser dita, a Prefeita não 

consegue estar em todos os lugares, então esses gerentes tem 

que ter responsabilidade, tem que resolver, eu andei ontem 

pelo Portinari, Vereador Bolacha que eu gosto de fazer 

caminhada Vossa Excelência mesmo viu eu caminhando, eu gosto 

de andar pelos bairros pra ver como é que tá, eu contei 15 

lâmpadas queimadas no Portinari, será que ninguém tá vendo 

isso, será que os moradores não tem pedido pra trocar? Então 

isso mostra falta de planejamento do principal gestor que no 

caso é o Gessé, que no meu ver tá deixando a desejar, aqui 

quando é pra elogiar a gente elogia, quando tem que cobra a 

gente cobra, o Jodemar que é abaixo do Gessé tem se 

desdobrado, até quando precisa dirigir caminhão, ele dirige 

pra poder fazer as operação, mas infelizmente não tem 

resolvido o problema. A taxa de iluminação pública é cara, 
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tem gente aí que paga um absurdo de iluminação pública e a 

gente sabe, a gente tem pedido e tem sido atendido, mas eu 

quero chegar num Naviraí que a gente nem precisa pedir, que 

a própria equipe, o próprio gerente consiga fazer o 

mapeamento e ver, Vereador pedindo pra trocar lâmpada, isso 

é uma vergonha, tem que ter uma equipe que ganham bem pra 

poder fazer isso. Eu falo na questão do gestor, agora os 

meninos o Leandro, o Fabiano, o Fábio eles tem trabalhado 

incansavelmente que tem recebido que o material infelizmente 

tá pouco e a gente sabe que o operacional do caminhão, essas 

coisas tá deixando a desejar, já era pra ter comprado outro, 

o dinheiro tem né Vereador Bianchi e aqui nós estamos fazendo 

essa fala construtiva para que a Prefeita converse com o 

gerente né, eu acho que ele tava de férias, não sei se 

voltou. Mas que resolva isso, porque tampar buraco, manter 

a cidade limpa e a luz acessa é o mínimo que um gestor tem 

que fazer, obrigado senhor Presidente. Vereador Josias de 

Carvalho - Pela liderança Senhor Presidente? Presidente - 

Pela liderança Vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho 

- Eu só queria, não é defendendo ninguém, não tenho nem 

motivo pra isso, mas houve uma incoerência da fala do 

Vereador Ricck e eu vou dizer porque, se o Jodemar está 

atendendo ele é subordinado ao Gessé, então as coisas estão 

sendo realizadas. Aquilo que eu disse o Bianchi acabou de 

reforçar aquilo que nós dissemos na sessão passada, tem só 

um caminhão que ainda não é da troca de lâmpada não, esse 

caminhão é da poda de árvores e aí o que tá acontecendo eles 

tão, assim que desocupa pede e sai trocando aonde tem que 

trocar, eu já tenho vários pedidos também que eu não fui 

atendido e estou cobrando lá, estou cobrando, e vai sair, 

vai sair, depende do caminhão. Eu acho então o Ricck, pra 

nós sermos sincero, então quem que é o chefe do núcleo de 
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limpeza, quem que é o “poderosão” lá? Quem que manda lá? 

Quem é o chefe é o Fabiano, então o Senhor tem que cobra o 

Fabiano, ele que é o manda-chuva ali, ele que está todo dia 

sentando com o Simon, todo dia sentando com a Prefeita, então 

esse sim tem que ser cobrado e outra não é só isso que o 

Gesse faz lá, não tô defendendo ele não, mas ele ainda 

auxilia as outras pastas, mesmo assim né, inclusive a função 

dele não é comprar, mas ele ajuda, ele ajuda, ele tá lá 

servindo, então eu tô falando isso pra nós sermos juntos, 

obrigado Senhor Presidente. Vereador André Ricardo Biscaro 

- Palavra pela ordem Senhor Presidente. Presidente - Pela 

ordem Vereador Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro - 

Vereador Josias citou meu nome. Vossa Excelência Vereador 

que me antecedeu tem que defender o gerente que vossa 

excelência colocou lá mesmo, isso é normal, a gente tem que 

fazer essa fala é bem tranquilo. Eu tô cobrando, Vossa 

Excelência falou que ele tá me atendendo, mas não tá 

atendendo vossa excelência tá tendo um defeito aqui no 

serviço, eu não tô aqui falando mal dele, ele é meu amigo 

Cristão e de igreja, mas é falta de planejamento, se é o 

Fabiano, vamos cobrar o Fabiano então, Fabiano tem que 

colocar essa pasta pra rodar e se precisar mandar algum 

gerente embora pede pra Prefeita, porque infelizmente o 

serviço tá deixando a desejar. Tá boa essa fala né Vereador? 

Obrigado. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Palavra 

Presidente? Presidente - Palavra Vereador. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira - Bom dia a todos novamente, a 

discussão válida, queria parabenizar os autores dessa, desse 

requerimento por mais uma vez tá entrando em pauta aqui nessa 

sessão a questão de iluminação que a gente sabe de vários 

pontos que estão precários aqui na nossa cidade e que de 

fato os meninos como o Josemar mesmo ele sim veste a camisa 
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e resolve, tenta resolver pelo menos o que tá na altura dele. 

Eu particularmente com o Gesse eu nem trato, já trato 

diretamente com o Jodemar, porque ali já sai a resposta se 

vai dar, se não vai dar, to indo quando eu to indo, não fico 

dando muita volta não, já vou direto ao ponto. Com relação 

a isso, a gente já citou nas demais sessões aí a questão das 

economias do LED, essa economia ela tem que gerar na conta 

do trabalhador, do trabalhador, do pagador de impostos, da 

população né, que inclusive foi até projeto de lei do 

Vereador Ricck, do Vereador Josias né, quando a luz tava 

iluminada para não pagar a taxa de iluminação pública, porém 

foi vetado. Então isso já demonstra que essa Casa de Leis, 

já está cobrando, já está pensando na, principalmente na 

população que paga o imposto e nem sempre tá tendo retorno. 

Agora a questão de ter só um caminhão desculpa, mas aí é 

falta de planejamento, isso aí todo mundo falo, base, quem 

é oposição foi falado aqui, é falta de planejamento, não 

pode chegar no quarto ano e só ter um caminhão, desculpa não 

pode né e a gente vem fazendo essa cobrança, todos Vereadores 

pelo que eu vejo e não é de hoje né, então falta sim. Vereador 

Josias de Carvalho - me cede um aparte Vereador Daniel? 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Com certeza. 

Vereador Josias de Carvalho - Permissão pra falar sentado 

Vereador José Roberto Presidente? Presidente - Permissão 

Vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho - O Vereador 

parabéns, eu acho que realmente falta planejamento sim, é eu 

acho muito burocrático, é no tocante aí essas demandas de 

compra, é ou licitação, quebro uma peça enrola mesmo, acho 

que parece que as coisas foram feitas nesse mundo pra que o 

Poder Público, as coisas que poderiam favorecer a população 

não ande, infelizmente é assim parece que não anda, fica 

patinando né. Mas a o Vereador Ricck disse ali ele disse 
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bem, o final do ano parece que parou a gestão e parece que 

todo mundo entro em recesso, mas as coisas continuam 

acontecendo né, as coisas continuam andando e é necessário 

nesse momento a gestão, final de ano, deixar as equipes 

preparadas assim como a Energisa, por exemplo, tem lá os 

seus plantonistas, também ter os plantonistas né, atentos 

essas demandas necessárias como limpeza por exemplo, 

operação tapa buraco. A gente sabe que onde se vai ver tem 

buraco, a gente sabe disso e não precisa esconder isso de 

ninguém que o povo sabe, agora quem é o responsável da pasta? 

Quem deveria tá zelando pelo nome da Prefeita? Não é verdade? 

Obrigado. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Eu que 

agradeço Vereador, só retornando minha fala é essa questão 

do caminho já deveria ter sido resolvido nem que tivesse pra 

rodar no último ano, a é ano eleitoral, nem que tivesse que 

rodar agora, mas tinha que tá rodando pelo menos outro 

caminhão, até porque recentemente com esse, até falando do 

caminhão que a iluminação não tem, esse semáforo aqui da 

câmara que sempre tá entortando pelo caminhão que passa aqui 

indevidamente, foi até esse único caminhão que vai lá 

desentorta, então as vezes ele tem que tá saindo de outra 

pasta pra poder resolver ali. Então assim, eu acho que isso 

deveria ter sido resolvido há muito tempo né, dá tempo ainda 

a gente torce pra que aconteça nem se for no segundo, 

terceiro, quarto, no oitavo ano se tiver, mas precisa gente 

de ter, porque a cidade fica carente disso e assim, as vezes 

é igual o Vereador Ricck também disse, ás vezes não é nem a 

pessoa que vem pedir pra mim, as vezes eu passo numa rua pô 

tá muito escuro aqui já bato um fio pro Jodemar, vamos 

resolver aquilo ali. A questão mencionada do gerente da pasta 

o Fabiano, é a questão de atendimento é perfeito, eu não 

tenho o que reclamar dos atendimentos dele particularmente, 
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não sei como ele trata Vossas Excelências e ele também fala 

direto ao ponto pra mim também, ele não fica enrolando não 

ás vezes eu peço tapa buraco, a iluminação, ai ele fala o 

Vereador ali dá, ali não dá, falta dinheiro, ali falta 

produto, principalmente  questão do tapas buracos, a gente 

sabe é principalmente eu que passo aqui muito no EcoPark, 

vejo que ali a malha asfáltica, conforme a gente cito na 

última sessão tá bem precária, como tá do Portinari, como tá 

de diversos outros bairros e ali não vence tapa buraco, ali 

não vence, é a primeira, a segunda chuva que dá, o buraco tá 

tampado ele já volta a esburacar de novo, ali a gente sabe 

que isso não basta que teria fazer um de fato, um não é 

nenhum recape, refazer o asfalto. Então assim, deixar bem 

claro, eu particularmente quanto ao Fabiano, eu gosto muito 

do jeito que ele  desenha as coisas, ele não fica enganando 

ninguém, não fica falando aí eu vou fazer e não faz, ele 

fala da pra fazer, não dá pra fazer não dá e é isso que eu 

gosto da pessoa a sinceridade, então ele é bem sincero quanto 

o tratamento dele, é mas de fato voltando pra pauta aqui da 

iluminação, de fato falta vários pontos, tem sido feito em 

vários pontos sim dá cidade, não podemos ser hipócritas aqui 

também e falar que não tá fazendo nada, porque tem vários 

pontos que estão com LED, mas eu acho que deve melhorar 

bastante né Vossa Excelência mesmo diz que lá no Jardim 

Progresso já está é pra começar o andamento das obras e 

esperamos que nesse demais o próprio EcoPark mesmo não tem 

uma lâmpada de LED lá, são todas as lâmpadas convencionais 

e em vários outros tantos pontos da cidade, principalmente 

a parte central da cidade mesmo também não tem, que é a parte 

que também ela tem uma certa beleza, mas também precisa, 

como toda cidade precisa dessa questão da iluminação. Mas é 

só isso que eu queria, deixar essa palavra, parabenizar os 
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meninos da iluminação que vem assim fazendo um excelente 

trabalho, mas a gente não tem, as vezes não temos o material 

necessário, as vezes mesmo eu falo com o Jodemar e fala: 

“Daniel, infelizmente a gente tá sem lâmpada de LED agora, 

vamos fazer a compra”. Que é o que o Vereador Josias disse, 

as vezes esbarra numa licitação, esbarra em alguma situação, 

mas que estão, o Jodemar, eu posso falar do Jodemar, do 

Fabiano eu posso falar que sempre me trata com sinceridade, 

se dá pra fazer dá e se não dá pra fazer não dá, obrigado. 

Vereador Josias de Carvalho - Pela liderança da Prefeita 

Presidente? Presidente - Pela liderança da Prefeita o 

Vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho - De fato é 

Vereado Daniel a gente sabe que o Jodemar tem feito um bom 

trabalho, o Gesse tem feito e o próprio Fabiano tem feito, 

recentemente agora ele tava atendendo pedido de Vereadores 

que era fazer a limpeza daquela tubulação ali do Varjão né, 

aquela limpeza pra poder drenar a água, captar a água da 

chuva, então tem coisas que é muito mais urgente, ás vezes 

deixa de trocar uma lâmpada ou qualquer outra coisa, pega a 

equipe e vai pra lá e a gente sabe disso. Eu tenho que 

parabenizar o Fabiano, eu tenho que ser sincero, ele é um 

excelente, é chefe ali do setor de núcleo de limpeza 

entendeu, eu tenho que ser justo né, no tocante a indicação 

que o Vereador Ricck falou do Gesse, eu como líder da 

Prefeita, a Prefeita me chamou lá disse que tinha uma vaga 

aberta, quem que poderia ter competência pra tocar aquilo lá 

e eu disse olha o Gessé é uma boa pessoa, até porque nem 

indicação é ele já é funcionário da prefeitura, ele é 

funcionário de carreira, tá a anos lá, passou Léo, passou 

Isauri, passou Zelmo, ele tá lá. Então não tem nada haver, 

eu só quero dizer que não tem nada ver com a indicação, a 

Prefeita pediu quem poderia, eu disse olha, eu creio que o 
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Gessé, que trabalhou inclusive na gestão do Isauri, foi 

gerente de obras né, então se ele foi gerente de obras não 

tem competência pra tocar um núcleo tem! Agora nós temos que 

entender que nós estamos esbarrando em questões 

burocráticas, difícil de compra, difícil de arrumar aquilo 

que foi quebrado, porque trava tudo né, então são coisas que 

tem que levar muito a risca para essas coisas não acontecer. 

Vereador Antonio Bianchi- Pela liderança do PODEMOS Senhor 

Presidente? Presidente – Pela liderança Vereador Bianchi. 

Vereador Antonio Bianchi - Então seu Presidente eu recebi 

uma informação agora né que não tem dinheiro nem pra comprar 

pneu, tem maquinário quebrado e não tem dinheiro nem pra 

trocar pneu dos maquinários, uma vergonha pra nossa cidade 

professor Miro, uma cidade que mais arrecada no Mato Grosso 

do Sul. Segundo informações, maquinário parado, porque não 

tem dinheiro pra compra pneus Vereador Milton, a informação 

que eu recebi, isso é uma vergonha pro nosso município, onde 

tá indo parar o dinheiro dos impostos dos cidadãos? Obrigado 

seu Presidente. Vereador Onevan Batista do Amaral - Palavra 

Presidente.  Presidente - Vereador Ricck, com a palavra 

Vereador Onevan. Vereador Onevan Batista do Amaral - Bom dia 

Presidente, bom dia nobres pares, queria dar os parabéns 

pela, pelo requerimento aqui Vereador Milton e dar os 

parabéns a fala de todos que antecederam aí né, e falar pro 

Vereador Bianchi criticar a Prefeita é fácil né, falar que 

a Prefeita não saí do gabinete, só fica em ar-condicionado, 

eu discordo totalmente! Tem algumas coisas que tem que 

melhorar, tem sim né, a gente acabo de receber hoje Vereador 

Josias depoimento da Luciane Galo aqui que nunca Prefeito 

nenhum antes teve né agora o que tá fazendo pelos povos 

indígenas, entendeu e como é que a Prefeita não sai de casa? 

Não entendo! Como é que ela não sai do gabinete, meu amigo, 
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tenho todo respeito pelo Vereador Bianchi, mas ele falar 

isso e outra como que é que ela não vai no Jardim Paraíso, 

eu e ele, eu e o Vereador Bianchi, nós estivemos juntos lá 

na inauguração da Praça Onevan de Matos, aí ele vem fala que 

a Prefeita não sai do gabinete, pelo amor de Deus né! Há rua 

que foi recapeada lá, foi esses nesse mandato da Rhaiza, a 

Rua Antônio Figueira né, era uma rua lá que passou por vários 

mandatos e ninguém conseguia resolver o problema e a Prefeita 

Rhaiza foi e resolveu. Tem muitas coisas que tem que fazer? 

Tem sim, mas falar que a Prefeita não sai do gabinete aí é 

inadmissível! Obrigado Presidente. Presidente - Obrigado. 

Vereador Antonio Bianchi - Presidente ele falou meu nome e 

eu quero direito de resposta. Presidente - O senhor tem dois 

minutos pra rebater. Vereador Antonio Bianchi - Então 

Vereador Onevanzinho, você falou meu nome né. De fato, a 

Prefeita não vai mesmo, entendendo, a Prefeita não vai lá 

andar nos bairros, eu peço aqui que os moradores do Villa 

Nova, Belo Horizonte, Nelson Trad, Nelson Trad abandonado 

Vereador Josias, lixo pra todo quanto é lado lá, aqueles 

moradores lá, jogado pras traças e Prefeita não vai lá não. 

Lixo pra tudo quanto é lado, os moradores abandonados né! E 

a Prefeita vai sim Vereador Onevanzinho, na hora que tá 

noite, se tiver no sol quente ela não quer não, no sol quente 

ela não anda não, isso aí eu tenho prova que ela não anda 

nos bairros no sol quente não, quem vai sou eu, eu que ando 

turricando no sol aí visitando os moradores e vendo o que os 

moradores precisa né, porque eu já falei Vereador Josias a 

cidade nossa não precisa de Prefeito não, porque o cidadão 

vem procurar os Vereadores, não procura Prefeita, procura os 

Vereadores primeiro, entenderam? Eu falo aqui com vocês com 

a maior franqueza, Prefeita não anda nos bairros e prova 

isso aí não anda, ela não gosta do sol quente não, ela gosta 
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do ar condicionado, obrigado Senhor Presidente. Presidente 

- Obrigado Vereadores. Vereador André Ricardo Biscaro - Pela 

ordem Senhor Presidente. Presidente - Pela ordem Vereador 

Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro -  Só pra fazer uma 

correção numa fala minha aqui, eu me equivoquei. Nosso amigo 

José Moraes, é Presidente do Boa Vista né, senão a Nalva 

mata nós Zé, se nós falar que é, O Odércio é da nossa amiga 

Nalva, um abraço Nalva né, do Presidente José Moraes é do 

Boa Vista, Nalva manda me suicidar. Obrigado seu Presidente. 

Presidente - Recebi umas mensagens aqui né que a Sueli está 

nos acompanhando, está gostado muito aqui do debate dos 

vereadores, do debate do Nobres Vereadores, a Silvia ali da 

rua Marique Bressa, o Antônio, a Fabiana, obrigado vocês aí, 

então nós Vereadores estamos que está atentos que a população 

está sempre nos acompanhando. Coloco em votação senhores 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem. Aprovado o requerimento! Primeiro-

Secretário - Requerimento número 8/2024, de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro; Senhor Presidente, apresento 

a Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

requerendo  informações relativas ao Projeto de Lei que visa 

instituir a anistia de dívidas administrativas acumuladas 

por indivíduos e empresas no âmbito Municipal de Naviraí, em 

decorrência da Lei municipal nº 2356/2021 e dos Decretos nº 

94/2021, nº 62/2021, nº 47/2021, nº 01/2021 e nº 34/2020. 

Solicito os seguintes detalhes: Nomes das pessoas físicas e 

jurídicas envolvidas, juntamente com os valores 

correspondentes a cada multa; e Avaliação do montante que o 

município deixará de arrecadar como resultado da proposta de 

anistia. Justificativa: Requeiro do Executivo Municipal as 

informações supracitadas pois servirão para o cumprimento 
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das obrigações de fiscalização, que cabe ao Vereador no 

exercício de suas funções. Sem mais para o momento, e na 

certeza de um pronto atendimento dentro dos prazos 

regimentais e legais, reitero protestos de estima e 

consideração. Vereador/Autor André Ricardo Biscaro (RICCK). 

Vereador André Ricardo Biscaro - Palavra seu Presidente. 

Presidente - Coloco em discussão, com a palavra Vereador 

autor Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor 

Presidente esse requerimento é só pra nós termos conhecimento 

é sobre o Projeto de Lei que a Prefeita enviou a essa casa, 

é mais pra ter informações de qual empresa que foi multada, 

qual o valor, quanto que é o valor, porque tem bastante gente 

perguntando que seguiu certinho a risca na época da pandemia 

e teve uns que teve que pagar cesta básica, uma multa já na 

hora, então muita gente questionando, isso daqui é pra título 

de esclarecimento, obrigado. Presidente - Coloco em votação 

Senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se encontra 

e os contrários se levantem. Aprovado. Primeiro Secretário 

- Indicação n° 7/2024 de autoria do Vereador Regivan Moraes 

da Silva. “Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com cópia para o Senhor Flávio Roberto Vendas Tanus, Gerente 

de Obras, indicando que seja feita a sinalização adequada no 

cruzamento da Rua dos Pardais, com a Alamedas dos Tuiuiús e 

a Rua Domingos Jardim dos Santos, a qual foi recentemente 

aberta atrás do Bosque Municipal. Justificativa: Pela 

elevação do fluxo no trânsito após a construção da nova rua 

atrás do Bosque Municipal, tornou-se um cruzamento perigoso 

pela pouca visualização. Sendo assim, faz-se necessário a 

sinalização para melhor organizar o trânsito nesse local e 

evitar possíveis acidentes, uma vez que há um grande número 
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de crianças que brincam no local.” Vereador/Autor Regivan 

Moraes da Silva. Presidente - Solicito ao Primeiro Secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro Secretário - 

Indicação n° 11/2024, de autoria do Vereador Regivan Moraes 

da Silva. “Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado à Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para a 

Senhora Flávia Cristina Rezende Bressa Pinheiro, Gerente de 

Gestão Pública e Planejamento, indicando que seja feita a 

revitalização e paisagismo da Praça José Antunes de Oliveira, 

localizada no bairro Harry Amorim Costa. Justificativa: A 

revitalização e o paisagismo da praça José Antunes de 

Oliveira faz-se necessário para promover a excelência de um 

espaço de convivência e contribuir para a valorização e 

qualidade de vida dos moradores, além de ser um ponto muito 

importante para a cidade, pois trata-se de uma praça que 

fica localizada em uma das entradas da cidade, tornando-se 

assim um dos primeiros ambientes vistos pelos visitantes que 

adentram a cidade e que passam por ela.” Vereador/Autor 

Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva - 

Com a palavra seu Presidente? Presidente - Com a palavra 

Vereador autor. Vereador Regivan Moraes da Silva - 

Presidente, Nobres Edis, população que nos ouve né, moradores 

do Harry Amorim no qual eu pertenço também, moro lá há 25 

anos. Já me fizeram vários questionamentos seu Presidente, 

sobre a praça ali do Harry Amorim no começo né, ela é na 

Avenida Campo Grande, uma entrada da cidade ao qual em 

conversa com a Flávia Bressa, também juntamente com a 

Prefeita, conversamos ali pra que seja feito uma 

revitalização ali daquela praça, é Presidente pra que aquela 

praça de mais conforto né, aos moradores do Harry Amorim, as 

crianças, os moradores do Harry Amorim, haja visto que ali 
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já é um bairro o qual quem construiu ali foi o Pai da nossa 

Prefeita, o saudoso Deputado Onevan de Matos né, é no qual 

construiu aquele bairro, aquela praça e pela reivindicação 

dos moradores senhor presidente, você viu várias praças que 

foram revitalizadas né, que foi feita né Josias, se vê hoje 

aquela praça do Sakae Kamitani, você passa ali é lotada de 

gente, é parece que não mais o Junior ali do meio ambiente 

também colocou ali através da autorização da Prefeita Rhaiza 

Matos que tá fazendo a revitalização, fez, autorizo a 

revitalização do Bosque, se você vê um monte de gente que tá 

indo ali, crianças estão indo ali Josias nessa praça aqui do 

Skate é lotado de gente, então como nós temos a praça do 

Harry Amorim, não está difícil só dar uma revitalizada, 

arrumar o parque ali, colocar uma areia, um parquinho ali, 

com certeza ali trará benefício pra população, os moradores 

ali do Harry Amorim né e benefício né, a cidade Naviraí, 

então peço que a Flávia Bressa olhe com carinho, com carinho 

leve essa demanda minha juntamente há Prefeita e que seja 

feita ali a revitalização ali não só pros moradores do Harry 

Amorim, a todos que moram ali perto, ali no Cidade Jardim, 

esses lugares ali que possam né, o Portal que possam estar 

usando também da praça seu Presidente, muito obrigado. 

Presidente - Obrigado Vereador Regivan. Não, realmente, ali 

uma praça antiga né com muitos moradores ali que realmente 

merece uma atenção especial. Solicito ao Primeiro Secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Eu vou prorrogar a sessão 

por mais 2 horas, os Vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem. Aprovado. Primeiro 

Secretário - Indicação n° 12/2024, de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro. “Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Humberto Rezende Pereira (Beto 
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Pereira), Deputado Federal de Mato Grosso do Sul, indicando 

uma emenda parlamentar no valor de R$ 1 milhão de reais para 

revitalização do Balneário Municipal de Naviraí. 

Justificativa: Venho por meio deste, primeiramente, 

agradecer Vossa Excelência pela atenção dedicada ao nosso 

município e ao Estado do Mato Grosso do Sul como Deputado 

Federal, motivo que nos leva ao inquestionável 

reconhecimento da importância de tê-lo como representante. 

Dirijo-me a Vossa Excelência propondo a destinação de uma 

emenda no valor de R$ 1 milhão de reais para a revitalização 

desse patrimônio. O Balneário Municipal desempenha um papel 

crucial na promoção do bem-estar da população. A destinação 

dos recursos propostos permitirá a realização de obras e a 

implementação de melhorias necessárias, visando não apenas 

a recuperação das instalações, mas também a modernização de 

infraestruturas e a criação de condições mais seguras e 

acessíveis para todos os usuários. Além disso, a 

revitalização do Balneário impulsionará o turismo local, 

contribuindo para o desenvolvimento econômico da região. 

Acredito firmemente que, com sua sensibilidade para as 

demandas locais e comprometimento com o desenvolvimento 

regional, a destinação dessa emenda se converterá em 

benefícios tangíveis e duradouros para a comunidade de 

Naviraí. Coloco-me à disposição para discutir mais detalhes 

sobre esta proposta e para fornecer informações adicionais 

que possam subsidiar sua análise. Certamente, sua 

contribuição será fundamental para a concretização deste 

importante projeto em prol de nossa comunidade. Agradeço 

antecipadamente pela atenção dispensada a esta solicitação 

e pela contínua dedicação ao progresso de nossa cidade.” 

Vereador/Autor André Ricardo Biscaro (RICCK). Vereador André 

Ricardo Biscaro - Com a palavra seu Presidente? Presidente 
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- Com a palavra Vereador autor. Vereador André Ricardo 

Biscaro - Senhor Presidente, Nobres Edis, público que nos 

ouve e nos assistem. Essa é uma indicação pro nosso Deputado 

Federal Beto Pereira, ao qual aqui quero agradecer 

publicamente tudo que ele nos ajudou, mandou aí 900 mil reais 

para compra de três Raio X no nosso município, ao qual já se 

encontra no município. Mandou o recurso da feira da lua, que 

se Deus quiser a obra já tá pra começar, colocaram até a 

placa lá na feira. Mandou ônibus pra nós, mandou ambulância. 

Então só da minha parte como Vereador já mando mais de 2 

milhões de reais e hoje nós temos um problema Vereador Josias 

ao qual foi deixado das gestões passadas né, a gente sabe 

que a Prefeita tem a sensibilidade de resolver os problemas, 

mas pra isso precisa de dinheiro e pra que resolva o problema 

do Balneário, Vereador Bianchi, precisa a gente ir a luta e 

tentar arrumar recurso. Então diante disso é, já conversei 

com a assessoria do Deputado, tive uma conversa preliminar 

com ele e vou pedir pra ele 1 milhão de reais pra poder 

restabelecer o Balneário Municipal, porque a gente sabe os 

filhinhos de papai, quem tem dinheiro, quem tem condições 

toma banho de piscina e as pessoas humildes, infelizmente 

nesse calor não tem onde passar o lazer. Então vamos em busca 

desse 1 milhão de reais, não sei se o dinheiro é suficiente, 

vou falar com a Flávia Bressa ao qual também faz parte dessa 

solicitação, pra que a gente tente conseguir esse recurso 

pra que arrume o Balneário, isso daí é demanda de Vossa 

Excelência, uma demanda minha, de todos os Vereadores e é 

uma mosca branca. Vereador Antonio Bianchi - Concede aparte? 

Vereador André Ricardo Biscaro - Sim Vereador. Vereador 

Antonio Bianchi - Isso aí é um requerimento ou indicação? 

Indicação né, parabenizar Vereador Ricck e fala do nosso 

Balneário Vereador Josias né, eu não sei se aquilo lá entra 
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na emenda parlamenta ainda, porque já foi feito no anterior 

né, se ali não entrar, vai caber do recurso próprio né, eu 

não sei se anteriormente já entrou verba parlamentar lá no 

passado, se entrou verba parlamentar Vereador Daniel é 

difícil vim verba ali, entendeu? Aquele Balneário Vereador 

Josias, eu garanto se fosse aqui pra vila dos ricos aqui, já 

tava construído já Vereador Milton, mas como é lá no Jardim 

Paraíso, no bairro dos menos favorecidos, ninguém olha, mas 

se fosse pra classe rica aqui de cima da elite, já tava tudo 

reformadinho né, tudo bonitinho, mas como é na classe pobre 

lá do Jardim Paraíso né Vereador Milton que você mora lá, é 

esquecido né. Eu sempre bati Vereador Ricck pra que volte 

aquele Balneário, porque ali é pro cidadão menos favorecidos 

que vai tomar um banho de rio, porque não tem um dinheiro 

pra ir pra Ipanema, pra Camburiú né, igual os cidadão aí que 

tem dinheiro, que pega um avião em Dourados ou Campo Grande, 

vai para uma praia final de semana né e aquilo ali é pra 

classe menos favorecida né. Ali Vereador Milton tem que fazer 

terceirizar aquele ali, porque se for o poder público ali 

Vereador Josias não tem como funciona aquilo ali, porque 

aquele ali tem que terceirizar com uma empresa né, pro Old 

Park, igual foi feito no passado e não deu certo, procurar 

uma empresa pra terceirizar aquele ali Vereador Daniel, 

porque ali já demostrou que o Poder Público não tem condições 

de manter aquele ali, não tem Vereador José Roberto, porque 

tem que paga uma segurança, pagar funcionário né, então ali 

tem que ser terceirizado pra poder dar certo aquele 

Balneário. Obrigado Presidente. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - Concede aparte Vereador? Vereador André 

Ricardo Biscaro - Sim Vereador Moretto. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira - É parabenizar Vossa Excelência 

pelo olhar pelo nosso Balneário, concordo plenamente o que 
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o Vereador Bianchi falou e a gente se porventura der certo 

essa questão da emenda, se não der, é ali como eu costumo 

dizer ali é um abacaxi que todo Prefeito que vai entrar ali, 

pra dali em diante vai ter esse abacaxi pra descascar, como 

eu falei das cirurgias eletivas, como eu falei da 

hemodiálise, como eu sempre, retomo tudo, se tudo é abacaxi 

pra qualquer Prefeito que pisar né que sentar naquela cadeira 

vai ter esse abacaxi. Eu fico, a gente sempre procura olhar 

pra municípios que dão certo conforme foi até falado aqui 

pelo Vereador Ricck a questão do Parque Sucupira né, que tem 

a praça lá em Maringá semelhante que deu certo, todo mundo 

que vem de fora fala de lá também, assim como fala do nosso 

Balneário. Lá em Fátima do Sul deu certo né, não sei como 

que funciona administração lá, se é terceirizado ou se não 

é, mas ás vezes falta uma iniciativa de ás vezes bater na 

porta da prefeitura lá de Fátima, o Prefeito, o Prefeita, 

como que se conseguiu fazer isso aqui dá certo?  Que eu tô 

lá em Naviraí que eu tô lá com abacaxi pra descascar já vem 

anos e anos, décadas pra resolver e a gente não consegue, 

porque conforme até o Vereador Bianchi falou ás vezes, é ás 

vezes reforma e vai faltar segurança né, pra manter um lugar 

bonito daquele né. Então assim, claro que é muito bem, bem-

vindo essa emenda porventura der certo e mas precisa de 

olhar, mais além para que funcione depois né e não seja, não 

fique na mesma situação que está mais pra frente né. Mas 

parabenizar e fica essa deixa né, pra que a gente copie de 

onde deu certo, obrigado. Vereador Josias de Carvalho - Me 

cede um aparte Vereador Ricck? Vereador André Ricardo Biscaro 

- Sim Vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho - Toda 

emenda parlamentar ela é bem-vinda e a gente sabe que essa 

Casa de Leis aqui sempre correu atrás de emendas 

parlamentares, eu, Vereador José Roberto, Vereador Bianchi 
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a gente tem feito aí uma parceria de correr atrás de emendas, 

é nós já comentamos aqui que Vander Loubet né, está liderando 

5 milhões de reais pra infraestrutura do município né, nós 

recentemente né Vereador Bianchi, com o Zé Roberto também é 

um caminhão, é uma máquina pra poder estar vindo para o 

município, ajudar aí na limpeza em aterros, etc. Então 

Vereador tá buscando as emendas, parabenizar aqui todos os 

Vereadores, como o Vereador Ricck também busca as emendas 

parlamentares né. E agora só tocar num ponto crucial aqui 

que o Vereador Daniel disse, reformando Vereador se não tiver 

vigia, segurança ali não adianta né, a gente sabe que na 

gestão passada o pessoal entrava lá roubava, saia com tábua 

na mão nas costas na maior tranquilidade, maior 

tranquilidade. Então realmente é difícil, é difícil o que o 

Poder Público tem que fazer nesse momento é colocar 

segurança, iluminação né, orientar também a população que 

aquilo que é deles, aquilo é do bem deles né como o Vereador 

Bianchi disse aí, momento de lazer, de reflexão como é aqui 

no bosque, como é em outros lugares, as pessoas frequentam 

aqui a praça, é próxima ali a COPASUL do Sakae Kamitani. 

Então quer dizer é, mas porque que ali não estão depredando? 

Porque as pessoas são concientes, não é verdade? Sabe que o 

patrimônio é deles, então quando concientize a população, 

eles saberem que aquilo é deles com certeza, eles mesmo vão 

preservar. Obrigado Vereador Ricck. Vereador André Ricardo 

Biscaro - Obrigado pela parte Vereador Josias, Bianchi e 

Moretto. Realmente Vereador Bianchi precisa, em relação a 

emenda não tem nada haver, é uma emenda pra restabelecer o 

funcionamento, o Deputado que deu a emenda ano passado, acho 

que foi a emenda parlamentar na época do Zelmo, acho que as 

vezes nem tá mais lá, então é tem legalidade tranquilamente. 

O que o Vereador Josias disse é importante, não adianta a 
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gente corre aqui, corre atrás lutar pra restabelecer e a 

população destruir, como faz com várias coisas né, que os 

nóia né anda fazendo. Então a gente precisa que coloque, 

restabeleça e faça com empresa privada né, então pra que 

cuide assim como tem que fazer com o Balneário, perdão, tem 

que fazer no Parque Sucupira que nós solicitamos, então vamos 

torcer pro Deputado Federal Beto Pereira nos atenda nesse 

mais, nesse mais pedido que a gente tá fazendo. Obrigado. 

Presidente - Obrigado Vereadores! Esse é o papel do Vereador 

né,  Vereador Ricck, junto ao seu Deputado Federal Beto 

Pereira né, outros Vereadores que tem os seus, a sua, os 

seus Deputados né, eu que tenho meu Deputado lá em Brasília 

Vander Loubet, aonde que eu e o Vereador Josias nós fomos a 

Brasília e tem coisa que a população não sabe né, nós pagamos 

a passagem do nosso bolso, por erro, por erro da TAN né que 

eles não fornece é nota fiscal, nós perdemos é 1700 e pouco 

pra ir e 1700 e pouco pra voltar, nós pagamos do nosso bolso 

essa passagem. O nosso Presidente Neninha é ele olhou que 

aqui tem os nossos o que faz a fiscalização de documentos 

aonde que tinha passagem, mas não tinha nota fiscal e certo 

a né o Presidente quem olhou que poderia mais pra frente dá 

problema pra nós e não é isso que nós quer pra nós né,  o 

importante que nós conseguimos emenda, mas tivemos o prejuízo 

né Vereador Josias, mas nós não lamentamos, nós ficamos 

felizes pela emenda que nós trouxemos né, mais aí de 5 

milhões pra infraestrutura do nosso município juntamente com 

o nosso Deputado Vander Loubet. Então esse é o papel do 

Vereador, quando o Vereador vai pra Campo Grande, vai pra 

Brasília, muitos, nem todos, mas a alguns que não quer o bem 

do nosso município fica metendo a boca em rede social que 

Vereador vai pra fazer isso, fazer aquilo, mas não é isso, 

porque o dinheiro tá lá em Campo Grande, tá em Brasília, é 
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onde que nós Vereadores temos que ir buscar a é essas 

emendas. Tá aí o Beto Pereira, vê-o Deputado Beto Pereira 

quantas emendas através do Vereador Ricck conseguiu, o 

Deputado Ovando né, que é amigo particular do Vereador Josias 

né e outros. Cada Vereador aqui tem o seu Deputado e onde 

que nós vamos buscar as emendas né, Vereador conseguiu 

através do Deputado Estadual Pedro Kemp uma emenda agora 

onde eu vou destinar para o esporte de 40 mil reais pra 

comprar bola, fardamento, uniformes. Então esse é o nosso 

papel, esse é o nosso papel, então é as pessoas que não quer 

o bem de Naviraí é certamente vai meter boca em rede social, 

mas sempre a gente alcança o resultado. Solicito ao Primeiro 

Secretário que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro 

Secretário - Indicação n° 13/2024 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (Ricck). “Senhor Presidente, apresento 

a Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, indicando que seja feito um mutirão de limpeza 

em todos os bairros do município, com aviso prévio, contando 

com desentupimento dos bueiros, poda das árvores e limpeza 

dos meios-fios.Além disso, solicito que seja realizado uma 

operação tapa-buracos e uma operação troca de lâmpadas.” 

Justificativa vou fazer verbal Senhor Presidente. Presidente 

- Com a palavra Vereador Ricck. Vereador André Ricardo 

Biscaro -  Senhor Presidente hoje mais uma sessão tranquila 

votamos aí a questão do ex-prefeito Léo e essa é a última 

indicação. Essa indicação Senhor Presidente, é que a 

Prefeitura, a gente sabe que eles tem um cronograma de 

limpeza e faz o Naviraí Movimento, mas por se tratar também 

de um ano atípico no nosso município precisa ter um olhar 

diferenciado, se possível contratar mais maquinários, 

contratar mais mão de obra pra que seja feito esses serviços 
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no nosso município, tanto a operação tapa-buraco, a limpeza 

e o mutirão de limpeza nos bairros, poda de árvores e a troca 

de lâmpadas que já foi debate nessa sessão de hoje. Então eu 

peço que façam o cronograma e avise os moradores que vai ser 

feita a limpeza e tem que mudar umas coisas no nosso 

município em relação a prefeitura passar limpando e os 

moradores suja depois de dois dias. Então tem que limpar, a 

prefeitura tem que fazer a parte dela, mas os moradores 

também tem que fazer a parte deles. Hoje nossa cidade se 

encontra com vários bairros sujos né, a gente sabe que esse 

final de ano aí foi meio complicado, então vamo cobrar a 

prefeitura pra que faça a limpeza. Como eu disse e volto a 

repetir: limpar a cidade, tampar os buracos e manter a luz 

acesa é o mínimo que um gestor tem que fazer, obrigado Senhor 

Presidente, Presidente - Obrigado o Vereador Ricck. Vamos 

agora usar a tribuna, convido Vereador Onevan Batista do 

Amaral pro uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Onevan 

Batista do Amaral - Dispenso Presidente. Presidente - Convido 

Vereador Daniel Moretto para o uso da tribuna por 5 minutos. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Bom dia a todos 

novamente. Vou ser bem breve aqui nas minhas palavras 

referente a ao que o pessoal vem nos cobrando aí referente 

ao sinal da TV Morena que mais uma vez tá fora do ar aqui na 

nossa cidade e então a gente sabe que é o mínimo pro 

entretenimento para nossa população chegar na sua casa 

assistir sua novela, seu futebol né, são tantos poucos canais 

fornecidos e a TV  Morena é um que tem uma série de programas 

ai que possa é, que possa o cidadão chegar na sua casa do 

serviço poder assistir um jornal né, poder se informar e 

infelizmente a gente tá com esse sinal cortado mais uma vez, 

sinal fora do ar. Dentro disso contatei o Júnior, o Josafá  

que são da comunicação que me atenderam de pronto e já 
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estavam por dentro dessa, desse problema que estava tendo na 

nossa cidade e o que eu fiquei bem triste foi com a forma 

que a TV Morena trouxe pra resolver esse problema. Então o 

que que acontece é deu um problema no dá um problema com ar 

condicionado, tendo em vista que ele fica rodando 24 horas 

lá e o profissional da TV Morena simplesmente desligo o sinal 

sem informar a prefeitura do ar condicionado, então a própria 

prefeitura através do Júnior e do Josafá ficaram sabendo 

apenas porque viram que não estava funcionando o canal. Então 

de pronta eles já fizeram o reparo do ar condicionado, fui 

lá hoje antes da sessão fiscalizei é com os dois, com o 

Josafá, com Júnior, queria parabeniza-los pelo, pela 

velocidade de tentar resolver esse problema, pelo empenho e 

ali também vi as conversar com o profissional da TV Morena 

no princípio ele não, ele não informou de fato a cidade, mas 

a cidade já fez esse reparo e provavelmente nessa semana 

pelo que eu vi na mensagem do próprio profissional da TV 

Morena é que seria restabelecido esse sinal. Então o papel 

da prefeitura que através desses dois profissionais que eu 

citei o Júnior e o Josafá já foi realizado e agora só falta 

aguardar a TV Morena que também é interessada, poderia 

agilizar é nessa semana pra poder tá reparando né. O Júnior 

falou que com o a informação da TV Morena vai trazer até mim 

diante mão pra saber a data específica, mas é isso, é 

aguardar né, a gente espera que seja restabelecido mais 

rápido possível pra população mais carente principalmente 

que só tem a anteninha lá pra poder assistir sua TV tenha 

restabelecido esse sinal pra poder ter o mínimo de um lazer 

possível. Então fica o meu abraço ao Júnior e o Josafá, 

parabéns pelo empenho, parabéns pela velocidade de resolver, 

parabéns pelos retornos né e só queria deixar bem claro isso 

e desejar a todos uma boa semana, dizer que o, que esse 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Vereador está o seu gabinete está de portas abertas pra 

atender a população e fiquem com Deus e até semana que vem, 

semana que vem não, dia 15 acho que é a próxima sessão, um 

abraço. Presidente - Obrigado Vereador Daniel. Convido o 

Vereador André Ricardo Biscaro pra o uso da tribuna por 5 

minutos. Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor Presidente, 

nobres edis, público que nos ouve e nos assistem, eu vou 

pegar uma brecha na fala do Moretto e falar em relação a TV 

Morena. Eu acho que infelizmente, a gente sabe que a TV 

Morena é uma empresa privada, eles não tão nem aí pro sinal, 

toda vez da problema e é a mesma história tem que ir lá 

implorar para que eles restabeleça o sina. A prefeitura faz 

a parte, aquela vez caiu a antena não era nem de 

responsabilidade do município é fazer uma antena nova, porque 

querendo ou não é uma empresa privada eles vendem direito de 

imagem, eles vendem publicidades e a prefeitura com um acordo 

com o Ministério Público construiu a antena nova, mas eles 

parece que não se esforça. A TV Morena eles acham que são 

estrelinha igual a Globo né, porque toda vez é a mesma coisa, 

nós sabemos como Vossa Excelência disse que a Record é a 

Canção Nova, eles mesmo fazem a manutenção, eles mesmo 

cuidam, porque é de interesse deles manter e a TV Morena 

toda vez é a mesma coisa, toda vez é a mesma coisa, tem que 

ficar pedindo pelo amor de Deus pra eles vim estabelecer o 

sinal! Nós sabemos que é, nós temos bastante famílias 

carentes no nosso município que realmente precisa do sinal 

pra assistir à televisão, mas temos que olhar a penalidade 

da empresa, porque damos tudo pra eles, ar condicionado, 

tudo e eles não fazem a parte deles, vou ver se nós 

conseguimos né Vereador Regivan uma reunião com o Diretor da 

TV Morena, igual nós conseguimos aí com vários segmentos 

Energisa, tudo graças a Deus, temos portas abertas em vários 
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lugares, vamos ver se a gente consegue conversar com ele, 

porque as vezes ele não tá sabendo desse problema que a nossa 

população tem sofrido, porque é responsabilidade deles, eles 

vendem o direito de imagem igual como eu disse. Senhor 

Presidente hoje é dia 5, hoje é dia 5 de fevereiro e ontem 

foi dia 4 né e ontem foi o dia de Combate ao Câncer seu 

Presidente, uma data muito importante, uma doença que tem 

ceifado milhares de pessoas do mundo né e então fica aqui o 

alerta pra vocês que nossa população, que se cuide faça os 

exames de prevenção, pra que se Deus me livre guarde não 

pega essa doença terrível que é o câncer. Hoje é um dia 

importante também que é o dia da mamografia, hoje dia 5 de 

fevereiro, então é um exame importante também para o combate 

do câncer de mama que nossas mulheres aí tem enfrentado muito 

nesses últimos tempos, então fica aqui o alerta em relação 

a essas duas doenças aí. Senhor Presidente, hoje a sessão 

foi uma sessão tranquila né, alguns debates calorosos isso 

é normal, a gente tá num plenário e ninguém aqui pensa igual 

a o outro e sempre tem divergências isso é bom, porque mostra 

que temos comprometimento com a população e o Vereador Ricck 

vem trabalhado incansavelmente, juntamente com minha 

assessoria, nossa equipe de assessores e nossa equipe de 

rua, porque nós temos graças a Deus bastante pessoas que nos 

ajudam. Então quero agradecer todos né, dizer que nós estamos 

aí de olho em tudo do Poder Legislativo, e do Poder 

Executivo, muita coisa pra acontecer e vamos continuar 

cobrando né, os vereadores que tem trabalhado aqui 

incansavelmente pra nossa população, é dizer em relação a 

essas lâmpadas queimadas do município, estamos cobrando os 

responsáveis, se Deus quiser vai voltar, com alguns problemas 

pontuais aí mas temos falado com a Prefeita, falado com o 

Jodemar e toda equipe pra que estabeleça, é a revitalização 
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da iluminação. Sobre  a obra lá que cobramos juntamente com 

o Vereador Regivan, na frente da Igreja IPI fiquei feliz de 

ver que sábado de manhã as máquinas já estavam lá e então 

graças a Deus é menos um problema, sabemos que tem várias 

coisas acontecendo e tem esperança de uma Naviraí melhor Seu 

Presidente, muita coisa pra vim, uma nova Usina se aproxima, 

tem uma esmagadora que vai começar também da COPASUL, geração 

de emprego, hoje temos várias oportunidades, então isso 

mostra o trabalho sério que nosso, nós tem feito pra 

população e o investimento dos empresários que tem acreditado 

na nossa terra, Naviraí é uma cidadã abençoada e se Deus 

quiser vai ser muito mais ainda. Então quero aqui desejar a 

todos uma ótima semana, hoje é segunda-feira, essa semana 

temos agenda em Campo Grande, em busca de recursos, 

trabalhando pro nosso povo e se Deus quiser vamos vim com 

uma sinal positivo dos nossos Deputados. Então que vocês 

tenham a semana abençoada, se precisar do Vereador Ricck é 

só chamar no WhatsApp que eu tô sempre on-line, fica com 

Deus! Obrigado Senhor Presidente. Presidente - Obrigado 

Vereador Ricck, sempre trabalhando pra população de Naviraí. 

Convido Vereador Regivan Moraes da Silva pro uso da tribuna 

por 5 minutos. Vereador Regivan Moraes da Silva - Senhor 

Presidente, nobres edis, população que nos ouve, nós assiste, 

público presente aqui ainda na Câmara, seu Presidente é hoje 

a minha fala na tribuna é de agradecimento, queria aqui hoje 

agradecer é em nome da Prefeita Rhaiza Matos Presidente, a 

equipe toda do Fabiano Serviço Público, do Ivan né e toda 

equipe deles ali do Serviços Públicos pelo belíssimo trabalho 

que vem desenvolvendo e dizer Seu Presidente pelo belíssimo 

trabalho que eles fizeram ali na Estrada da antiga Cunhataí. 

Hoje é a o nome da Estrada que vai pra Fazenda Pata da Onça 

né e também dali localizado o Sítio da Igreja Católica onde 
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tem vários encontros ali de jovens, de casais né e tudo 

segmento ali da Igreja Católica o Sítio, o qual a estrada 

ali Vereador Josias há mais de 40 anos ali, nunca tinha sido 

feito um trabalho igual foi feito Presidente no, na semana 

passada, rapaz a estrada foi revitalizada totalmente ali do, 

da onde entra no Porto Caiuá ali, até no final da Cunhataí, 

se você vê Presidente o que foi feito, o serviço o belíssimo 

trabalho, que o Fabiano, junto com o Ivan, toda equipe dele 

com autorização né da Prefeita Rhaiza Matos, aqui a Prefeita 

Rhaiza Matos. Quero agradecer né em meu nome, em nome ali 

dos fazendeiros a qual fizeram a reivindicação e a todos os 

campistas, nós somos ali mais de mil campistas né e ali 

ficou, era uma estrada que quando chovia Presidente pra gente 

chegar no sítio quando tinha o evento ou até mesmo os 

fazendeiros ficava ruim o tráfego e foi feito uma 

revitalização naquela estrada que nunca tinha sido feita 

antes, então quero parabenizar novamente a Prefeita Rhaiza 

Matos aí toda sua equipe ali do Serviço Público, em geral 

ali, do gerente ao motorista do caminhão ali, todos, tão de 

parabéns pelo belíssimo trabalho. Também parabenizar também 

Senhor Presidente, a Prefeita Rhaiza Matos também pelo 

belíssimo trabalho que ela vêm desenvolvendo ali no Cinturão 

Verde ao qual quero parabenizar também ao Presidente ali o 

Ari, no qual desenvolve, tá desenvolvendo um belíssimo 

trabalho fazendo ali um belíssimo trabalho, é foi feito já 

mais de 10 revitalizações é foi feito ali no mandato ali do 

Presidente Ari e no meu mandato pedindo a Prefeita Rhaiza 

Matos, foi feito a casinha do, da escola, foi feito a 

revitalização da estrada do presídio, feita revitalização da 

estrada dentro do Cinturão, foi feito a limpeza, colocado 

Luz de LED. Tá trabalhando, a Prefeita tá trabalhando, a 

gente pede incansavelmente pra ela, claro que não é no tempo 
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do Vereador, é no tempo dela, eu sou funcionário público, 

tem 20 anos de funcionário público, eu sei como que funciona, 

não é na hora que a gente quer. Tem várias coisas Josias que 

infelizmente por pregão, licitação vem errado tem que 

devolver, então assim a gente entende também que não é da 

forma que a gente quer, mas queria aqui deixar enfatizado, 

parabenizar novamente a Prefeita Rhaiza Matos. Queria 

agradecer também ao Diretor do Presídio ali ao Jonas, ao 

Eriberto, ao Cleyton ali, o Taliba meu amigo de infância, a 

todos ali da penitenciária máxima de Naviraí pelo belíssimo 

trabalho também que desenvolvem ali Senhor Presidente na 

penitenciária. E dizer que estamos aqui, todos vereadores 

estamos aqui pronto pra atender a população de Naviraí e a 

Prefeita Rhaiza Matos chegaram o pedido desses Vereadores 

pra ela atender. Senhor Presidente queria agora pra finalizar 

né, é como senhor disse aqui eu recebi várias mensagens dos 

moradores do Harry Amorim dizendo, agradecendo né, pelo 

pedido da solicitação feita pela praça, mas isso aí é um 

benefício que vai trazer pra população né de Naviraí. Eu 

tenho certeza que a Prefeita Rhaiza Matos vai atender esse 

pedido, não do Vereador Presidente, mas sim da população de 

Naviraí, que quando a Vossa Excelência também pede alguma 

coisa aqui ou o Vereador Josias, o Bianchi aqui, não é pedido 

seu, é um pedido da população. E o Senhor está pronto né, 

estava pronto, está pronto, é o Senhor está pronto né, estava 

pronto, está pronto pra qualquer eventualidade no caso o 

Presidente não possa estar exercendo aqui e dirigindo os 

trabalhos da nossa Câmara Municipal dizer que o Senhor fez 

um belíssimo trabalho hoje, conduziu com maestria essa sessão 

nossa ordinária. Então isso mostra o tanto quanto o 

comprometimento dessa Casa de lei e de todos aqui na hora 

que precisa e necessário. Obrigado Seu Presidente, uma ótima 
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semana a todos munícipes de Naviraí e a todos Vereadores. 

Meu muito obrigado Seu Presidente. Presidente - Obrigado 

Vereador Regivan pelas palavras. O Vereador Regivan é 

considerado o Vereador come quieto, ele trabalha realmente 

quietinho na dele, meio sumidinho, mas visitando fazendas, 

visitando ali o Porto Caiuá, Vila Industrial, ali toda a 

estradas né vicinais do nosso município, aonde que é um 

Vereador que sempre tá trabalhando, tá trabalhando pelo povo 

né, sempre atendendo as demandas dos seus eleitores né, não 

só dos seus eleitores, mas de quem precisa de um Vereador 

né. Todos vereadores aqui tem seu trabalho, tem sua área de 

atuação e eu vejo que cada Vereador é tá prestando seu 

trabalho, obrigado Vereador Regivan, eu fico muito feliz com 

suas palavras e agradeço de coração. Convido Vereador Antonio 

Bianchi para o uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Antonio 

Bianchi - Obrigado Seu Presidente, Presidente primeiramente 

aqui eu quero mandar um abraço pros moradores lá do Nelson 

Trad, quadra um, a dois, a três e a sete. Falar Seu Presidente 

né, que os moradores do Condomínio Nelson Trad mais uma vez 

abandonado, esquecido pela sorte, esquecido né, tive lá 

andando não só ontem, mas eu estou lá todas as noites de dia 

visitando aquele povo abençoado do condomínio Nelson Trad  e 

eles tão abandonado e eu vou dizer aqui Seu Presidente pra 

Prefeita não abandone meu povo não, se abandonar meu povo, 

eu vou pra cima! Vou pra cima seu Presidente! Porque aquele 

povo menos favorecido pela sorte tão precisando e se judiar 

daquele povo tá judiando de mim também Seu Presidente,  não 

vou ficar calado, não vou ficar calado Seu Presidente, que 

pessoas ali passando necessidade, pessoas chorando né, com 

crianças passando necessidade e as vezes eu tenho que ajudar 

Seu Presidente. Então eu vou falar pra nossa Prefeita, não 

judia do meu povo não, porque se judiar daquele povo do 
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Condomínio Nelson Trad, do Jardim Paraíso, Vila Nova eu vou 

pra cima, vou pra cima Seu Presidente, porque não foi 

Prefeita que voto em mim não, ela não me elegeu não, foi o 

povo menos favorecido que voto em mim né e o povo tão 

esquecido pela sorte, tão esquecido Seu Presidente. Andei lá 

é uma judiação aquele povo, faltando iluminação, parece que 

tão numa fazenda abandonado, tive na quadra 3 ontem, tava 

todo mundo no escuro lá  Seu Presidente nem troca de lâmpada 

tem, aí quando vai fala do gerente da Prefeita, ele fala que 

lá o Poder Público não pode entrar lá que é um condomínio do 

Governo Federal. Aquele povo do Nelson Trad eles paga IPTU, 

paga taxa de iluminação pública e como que o Poder Público 

não pode entrar lá, se eles paga IPTU, paga taxa de 

iluminação pública? É uma vergonha Seu Presidente, é uma 

vergonha! E falando também senhor presidente me sinto 

envergonhada, aquele campo do Jardim Paraíso que não me deixa 

envergonhado, entristecido Seu Presidente, o campo no ouro 

matagal, povo já aproveita joga cachorro morto, gato morto, 

aí vira aquela carniça né, no campo lá do Jardim Paraíso. 

Será que o gerente da Prefeita não vê aquela situação de 

vergonha? Não vê aquela situação? O bairro aqui também o 

Vale Encantado Vereador Ricck, bairro Vale Encantado 

abandonado, bairro Odércio de Matos abandonado, anda lá tá 

no puro buraco e cratera Seu Presidente. Então a Prefeita 

tem que fazer uma reforma administrativa o quanto mais rápido 

possível Seu Presidente, porque o Presidente já falou pra 

ela aqui ou faz uma reforma ou ela vai cair junto com esses 

gerentes dela aí. Obrigado Seu Presidente. Presidente - Quero 

agradecer a presença desde o início do Jesus, a liderança, 

obrigado Jesus! Quero também agradecer o José de Moraes desde 

o início, meu amigo Éder Pereira pela presença aqui Éder, o 

Cido Cego, o Éder Pereira sempre trabalhando pelo povo aqui 
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de Naviraí, obrigado Éder. Convido o Vereador Josias de 

Carvalho para o uso da tribuna por 5 minutos e até então 

Vereador Bianchi eu tenho certeza que a Prefeita não vai 

abandonar aquele povo não, porque é um povo trabalhador e 

sempre ela tá atuando ali, inclusive agora vai ser construído 

ali um posto de saúde entre o Vila Nova e o Nelson Trad, que 

vai beneficiar muito aquela população e eu vejo a Prefeita 

Rhaiza sempre é investindo ali naquela, ali naquela parte da 

população ali.  O Vereador Josias por 5 minutos usa a 

tribuna. Vereador Josias de Carvalho - Quero agradecer a 

presença do José Moraes, José Moraes trabalhou comigo na 

Usina, ou melhor eu trabalhei com ele lá né, ele já estava 

lá quando eu cheguei, o Hélio obrigado. O Cido muito obrigado 

o Jesus também estava aqui presente, obrigado Jesus uma 

liderança conhecida nesse município né, trabalhou junto com 

Ronaldo Botelho no tocante ali ao Cinturão Verde que hoje é 

uma realidade no nosso município onde os produtores lá faz 

o seu plantio e fornece aqui, dentro do município ai 

atendendo as demandas né da hortifrutas, então obrigado Jesus 

pela sua presença. Eu quero pedir pra abaixar um pouquinho 

só meu microfone, tá dando microfonia, tá não, tá bom? Então 

tá. Bom, eu queria aqui continuar esclarecendo a questão dos 

atendimentos das lâmpadas queimadas,  a gente já cobrou aqui 

bastante e eu já disse que as pessoas tem pago sua iluminação 

pública, mas eu disse dá questão burocrática que é para 

adquirir né, um novo caminhão, a os materiais necessários é 

enfim, mas isso na minha opinião também não é justificativa, 

não é justificativa. Mas eu gostaria de dizer uma notícia 

pra população, em contato com o chefe do núcleo Fabiano, é 

já temos aí sim todo material pra poder dar um checkup geral 

na iluminação pública e também é estão comprometidos agora 

em compra um caminhão, já estão fazendo estudo técnico 
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análise, vão comprar um caminhão que poderá está dando esse 

atendimento e não utilizando o caminhão da poda de árvores. 

Parabéns aí Fabiano, Gessé, o Gessé é uma indicação da 

Prefeita, obviamente com a ratificação e confirmação pela 

competência que tem, pela competência que ele tem, como eu 

disse ele já foi gerente de obras, trabalhou e, várias 

gestões e é por isso que tá lá sempre tendo cargo, agora é 

desde que seja de cunho político, eu também não vejo nem um 

problema um Vereador indicar uma pessoa competente tá, só 

pra deixar esclarecido. Eu quero aqui também dizer que as 

vezes a gente faz as críticas, cobra o com veemência com 

dureza,  mas isso faz parte do processo político, nós 

discutimos aqui Vereador José Roberto, dentro das 

discussões, mas sempre no âmbito da política, as vezes dá um 

deslize de algumas coisas pessoas aí né, direcionada né, no 

tocante aí a votação do Ex-prefeito Léo das contas dele, eu 

senti que veio aí da Presidência uma alfinetada, mas 

misturando as coisas e a gente não pode misturar a gente tem 

que ser sincero, tem que ser honesto, temos que é que ver a 

questão política aquilo que está acontecendo aqui dentro né. 

As vezes querem misturar a religião a fé das pessoas e isso 

não serve como base dentro de uma Casa de Leis né, então só 

pra ratificar pras pessoas terem noção, eu disse aqui que o 

voto é soberano do Vereador e poderia ser votado sim 

favorável ou não favorável, isso faz parte do processo 

democrático tá. Agora as minhas ideias pessoais como eu fui 

atingido aqui né, no tocante aí por ser uma pessoa religiosa, 

que eu tenho que votar, nas entrelinhas, nas entrelinhas, 

queria dizer que eu tinha que votar e seguir aí por ser 

religioso né as contas do Vereador, do Ex-prefeito Léo e não 

tem essa obrigação como o Vereador Bianchi também entendeu 

que não tem essa obrigação. Os outros enterram que iam votar 
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nele por questão de entendimento técnico, não foi também por 

pressão, ninguém voto aqui por pressão e ninguém também voto 

contra por pressão, é o que eu disse nós votamos, porque o 

voto do Vereador é soberano, ele é soberano e o que vai valer 

ele é tão soberano né, que a maioria voto favorável as contas 

do Léo e pronto acabou, ele se votar  a favor e da contas do 

Léo beleza ué, que mal tem? Eu não vejo mal nenhum! Mas o 

voto do Vereador ele tem que ser respeitado assim como aquele 

que não votou, como aquele que não voltou e votou e fim, 

ponto final né Vereador José Roberto. Pra encerrar minha 

fala eu quero dizer o seguinte a população tem que analisar 

nós estamos aí num ano, num ano que tem vários pré-candidatos 

a Prefeito, vários Vereadores pré-candidatos a vereança, 

temos aqui 13 Vereadores aqui nessa Casa de Leis e a 

população tem que analisar quem trabalhou, quem não 

trabalhou, quem fez, quem não fez né, tem Vereador que mete 

o pau na Prefeita aqui, ué desafio ele a mostra um projeto 

importante que ele fez pra população, fala mal da Prefeita, 

fala mal da gestão, eu critico a gestão, mas com coerência 

com respeito, agora levando pro lado pessoal pra denegrir. 

Tem Vereador aqui que não tem um projeto de nada a não ser 

uma indicaçãozinha, um requerimento pra poder falar mal da 

Prefeita. Pergunta pra mim eu mostro quantos projetos eu 

tenho dentro dessa Casa de Leis aqui, importantíssimos, como 

abrigo dos animais, olha a importância desse projeto uma lei 

nossa, minha, da minha autoria, tiramos alvará dos templos 

religiosos, lei minha também, proibi ideologia de gênero 

nesse município, nas três esferas, lei do Vereador Josias. 

Não podemos estar aqui pra simplesmente ser um mero Vereador, 

tem Vereador que vai passar aqui por um mandato só, por 

questão de opção, que é o caso do Vereador José Roberto, é 

a opção dele, mas tem Vereador aqui que não vai passar nas 
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urnas também, porque a população sabe, a população não é 

boba, sabe quem trabalha e quem não trabalha. Presidente - 

Obrigado Vereador Josias realmente todos né os nobres 

Vereadores estão trabalhando, estão lutando, eu confesso s 

população de Naviraí que eu não sou mais pré-candidato a 

Vereador isso daí desde o meu início de mandato eu falei e 

também nem por isso eu deixo de trabalhar, semana que vem 

mesmo eu estava com meus irmãos indígenas, conversando com 

eles, na medida do meu possível ajudando eles. Sempre na 

época de alguma comemoração deles, até então o Poder Público 

não podia ir lá com maquinário, eu ia lá, eu pegava minha 

máquina de cortar grama, ia lá cortar grama com eles, ensinar 

eles usar minha máquina. Então sempre, sempre colaborando e 

minha atuação é  nessa área, na área social independente de 

eu estar Vereador, quem me conhece sabe, já fui Presidente 

da Casa de Lar Santo Antônio, já fui Presidente dos 

Vicentinos por dois, três mandatos, já fui tesoureiro, já 

fui secretário. Então a gente, cada Vereador tem a sua área 

de atuação né, eu hoje estou no partido solidariedade, mas 

todo mundo sabe que eu sou, que a minha tendência é de 

esquerda, nunca escondi, nunca escondi, e é um partido que 

tem que ser respeitado, a esquerda aqui em Naviraí tem que 

ser respeitado, o partido dos trabalhadores aqui de Naviraí 

ele teve mais de nove mil votos, hoje pelo cenários que nós 

estamos vendo da disputa como pré-candidato a Prefeito com 

nove mil votos pode até fazer o Prefeito da cidade, pode até 

fazer o Prefeito da cidade. Eu estou me colocando a 

disposição do partido dos trabalhadores, só que nós temos, 

nós temos de respeitar a legislação aonde que vai abrir a 

janela em abril, eu não escondo de ninguém, sou proprietário 

rural, tem meus afazeres, tenho minha imobiliária e sou de 

partido de esquerda, nunca escondi isso, nunca escondi, os 
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vereadores sabe, eu tive muitos embates com o Vereador Josias 

que ele tem a posição dele, mas sempre nós nos respeitamos, 

viajamos juntos, conversamos muito, admiro o Vereador Josias 

como Vereador que sempre trabalha para o povo, buscamos 

emenda juntos, eu vou lá em Brasília eu levo Vereador Josias 

lá no meu Deputado Federal Vander Loubet. De repente eu sou 

um Vereador quieto aqui falo pouco, mas eu to trabalhando, 

eu gosto de visitar, eu gosto de fazer visita, sabe visita 

o meu povo, conversar com meu povo, porque hoje eu chego na 

casa do meu povo né, o Zé Roberto tá chegando, lá o Vereador 

Zé Roberto, com a minha humildade, com a minha simplicidade 

sabe, eu vou lá de moto, vou lá de chinelo, vou lá de short. 

Muitos já me indagaram, o Vereador o Senhor tem que anda de 

calça Mas é minha origem, minha origem, eu não vou sair dela, 

não vou sair, eu quero tá, onde o povo tá sofrendo, eu quero 

estar onde o povo tá sofrendo, o que tá precisando, essa 

reivindicação dos indígenas hoje não é em vão, não é em vão, 

se você vê lá,  você vê o sofrimento daquelas crianças, é 

criança ali precisando de um calçadinho, é criança precisando 

de uma água potável, é criança precisando de um colchãozinho, 

é criança precisando de um cobertorzinho, pessoas idosas 

ali, é pessoas que merece nossa atenção,  merece atenção do 

Poder Público, é o povo sofrido, é o povo trabalhador. Muitas 

pessoas eu já ouvi falar, falando mal desse povo, que são 

povo vagabundo, tem pessoas que bebe e outra, mas isso aí é 

no meio de toda comunidade tem sabe um vício onde tá a 

acabando com nossos jovens de e outra não tem é pessoas se 

é rica se é pobre, mas tá acabando é o vício, se tem lá no 

índio, tem no rico também deve tá em todo lugar, mas não 

devemos generalizar aquela comunidade ali. Então isso que eu 

tô falando hoje, eu me coloquei o meu nome à disposição como 

pré-candidato e se eu sair candidato vou sair pelo partido 
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do trabalhador pelo PT, isso aí não escondo, não escondo a 

população de Naviraí tem que saber que a minha origem é 

humilde e eu vim da roça, aonde que eu vejo que o partido 

dos trabalhadores hoje é o que defende a, que defende a 

sociedade, que defende a pobreza. Tá acontecendo uns 

resultados aí, ninguém  é bobo, ninguém é bobo, nego fala o 

preço do arroz, mas é o preço do arroz e do feijão varia de 

safra  também tem época que tem menos vai subir, na época do 

Governo Lula quando era Presidente na passada o arroz chegou 

a 30, 35 reais e ele foi e importou lá no Uruguai, trouxe 

arroz do Uruguai pra baixa nosso preço, isso aí é normal, 

isso é normal, mas hoje você vê o preço da carne baixa, ontem 

eu abasteci na Cidade de Dourados,  vinha vindo de Douradina 

o álcool abasteci a 2,89, gasolina 5,37. Então a coisa tá 

caminhando, sabe não é fácil também né, é pegar uma 

presidência aonde que o outro Presidente disse que realmente 

tava com dificuldade por causa de uma pandemia e o outro 

Presidente não tava errado e isso aí continuo. Então na 

realidade é essa pessoal, eu quero agradecer muito a Deus, 

agradecer muito há minha família, meus amigos né, agradecer 

ao Nobres Vereadores por essa sessão que foi onde teve né 

vários debates, na onde cada um com suas ideias, com seus 

pensamentos né, onde foi votado esse processo do Léo, essa 

ação do Léo né, onde ele ganhou, aonde teve Vereadores que 

votou  favorável e votou contrário, mas nós temos que 

respeitar a opinião de cada um, eu até no último momento pra 

ser sincero eu ia votar contrário, mas eu li o processo, a  

ação contra o Léo, não tinha nada que causava prejuízo ao 

erário do município, aonde que lá atrás nós tivemos 

problemas, mas eu não poderia levar pelo lado pessoal, eu 

levei pelo lado certo, pelo lado do processo que não deu 

prejuízo, foi um aonde que ele investiu num banco, até então 
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tinha Lei, mas por erro jurídico não foi, não foi mandado 

uma declaração lá que poderia investir nesse banco, depositar 

o dinheiro do município naquele banco. Então, nada mais 

havendo a ser tratado, dou a sessão por encerrado com as 

graças de Deus. Meu muito obrigado a todos! PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, 

ao quinto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e 

quatro. 
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